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MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
egy 1 hasábos petit sor 20 fill., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Ny fitter sora Ö0 fillér.

A hirdetések Bittermann 
Nándor és Fia könyv- és
kőnyomdájában fogadtatnak

Kéziratok nem küldetnek vissza.

Fél évre

A lap szellemi részét illető 
küldemények a szerkesztő-

ELŐFIZETÉS -

nosnak küldendő;

6 kor.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Az összeférhetetlenség reformja.
— Rohonyi Gyula javaslata. —

Hosszabb szünet után a napokban újra össze­
ült az összeférhetetlenségi törvény revíziója ügyé­
ben kiküldött bizottság. A bizottság első ülése 
csak a bírói fórum körül vitázott.

Az egész munkálatot Szél! Kálmán miniszter- 
elnök indítványa értelmében kifogják nyomni, 
megfogják toldani az eljárási szabályokat.

Feszülve várja mindenki, hogy mi minden 
lesz benne ? Ismerjük már a tervezetnek leg­
lényegesebb elvi intézkedéseit es ezek felett már 
is székében vitatkoznak a politikai körök. Ez a 
javaslat annyira belevág a képviselőház beléletébe 
és annyi személyes érdeket érint, hogy szinte 
izgatottságba ejti a gyöngébb sziveket.

Az uj tervezet gyökeres reformja az 1875. 
évi I. törvénycikknek, a mely nagy vasúti vál­
lalatok és más nagy részvénytársaságok akkori 
befolyásának kirekesztésére készült és a maga 
idejében megfelelt a közszükségnek.

Az uj javaslat, melyet Rohonyi Gyula, 
Újvidék sz.” kir. város nagyérdemű országgyűlési 
képviselője, a hagy talentumu jogtudós, az össze­
hasonlító államjog segédeszközeivel tervezett, ré­
szekre bontotta a komplex fogalmat és három 
nagy inkompatibilitási kört alakított.

Az elsőbe a közjogi akadályok tartoznak, a 
milyen a viselt méltóság és hivatal kizáró ter­
mészete. Ez legnagyobbrészt determináló termé­
szetű s közelebbi meghatározása a mostani, sok 
tekintetben kétes állapotnak.

Rohonyi Gyula tervezetéről a legna­
gyobb elismeréssel nyilatkoznak a politikai elő­
kelőségek. Javaslata felöleli mindazon kérdéseket, 
inelvek egy lehetőleg tökéletes inkompatibilitási 
törvényben szabályozandók voltak és szigorú kriti­
kával alkalmazza mindazokat a helyeseknek el­
ismert elveket, melyek a világ legtekintélyebb 
törvényhozó testületéinek összeférhetetlenségét sza­
bályozzák, úgy, hogy ez a tervezet minden tekin­
tetben kitűnő alapja lesz a bizottság tanácskozá­
sainak is.

A másik kör a személyi esetek köre. Ide 
tartoznak a büntető Ítélet, továbbá a csőd hatálya

alatt álló képviselők esetei, de egyben néhány uj 
ok is, mely személy szerint hozza a képviselőt 
összeférhetetlen állapotba. Legnagyobb újítása az 
lesz, hogy a kormánybiztosi és ehhez hasonló 
állasok defektuózussá teszik a képviselőt. Ez igen 
nagy újítás. A kormánybiztosi állások tulajdon­
képen 1867. óta divatosak a képviselőházban s 
olykor jelentékeny javadalmazásokkal vannak el­
látva. Most is van néhány kormánybiztos erre 
vagy arra, aki a kormánynyal szemben mint 
biztos felelősségi viszonyban áll, de mint nép- 
képviselő ellenőrzője a kormánynak. Ezen állásnak 
elválasztása a népképviselői jellegtől némelyeknek 
nem lesz kellemes és megszorítja a kormánynak 
hatáskörét is; de magának a parlamentárizmus- 
nak kétségtelenül használni fog. Különösen meg 
lehetnek vele elégedve azok, akik a kormány 
kezéből az u. n. párturalmi eszközöket ki akarják 
venni.

A reform igazi súlya azonban az érdek­
inkompatibilitás uj szabályozásán fekszik. Az 1875. 
évi I. t. c. tudniillik nem anyagi meghatározá­
sokkal, hanem kategóriákkal dolgozott. Nem magát 
a képviselő függését vagy a kormánynyal szemben 
való anyagi érdekeltségét állította föl okul, hanem 
pusztán annak valószínű ismertető jeleit.

A legfőbb és legtöbbször emlegetett kategória 
az volt, hogy a pénzintézet vagy vállalat, a mely­
nek a képviselő elnöke, igazgatósági tagja vagy 
jogtanácsosa, ne legyen a kormánynyal állandó 
vagy tartós üzleti viszonyban. Eseteket láttunk, 
a mikor ez az állandó és tartós viszony (pl. a 
szállítás) éppen definitiv szabályozottságánál fogva 
nem érintette a képviselő függetlenségét. Ismét 
eseteket láttunk (és ezek voltak a rosszabbak), a 
mikor egy-egy nagy, ad hoc üzlet kötésénél egyes 
képviselők rendkívüli tevékenységet fejtettek ki 
és igen nagy haszonnal fejezték be közreműkö­
désüket (osztálysorsjáték, kiállítási szerződések 
stb.), de az eset törvény szerint még sem volt 
inkompatibilis. Az igaz, hogy azért a nyugtalan­
ság nem volt kisebb.

Most ezek helyett a kategóriák és fikciók 
helyett Rohonyi javaslatában az anyagi igazság 
követelései érvényesülnek, Nem a szerződés ál­
landó vagy múló volta és nem az elnevezés fogja

megállapítani az eseteket, hanem egyáltalán a 
remélt vagy kapott haszon maga lesz az, mely a 
képviselőt defektuózussá teszi. Ennek a korrekt 
alapgondolatnak keresztülvitele lesz a törvényja­
vaslat legnagyobb érdekessége, de bizonyosan 
legjobban támadott elvi alapja is.

Mert ennek nagy következései vannak. Ez 
egyben a képviselői províziók eltörlését is jelenti. 
Defektuózussá válik minden képviselő, a ki mások 
érdekeiért haszon végett járkál a miniszterek és 
államtitkárok nyakára, már akár tantiéme, akár 
munkadij, akár honorárium legyen annak a neve.. 
És itt éri utói a törvény a képviselőházban ülő 
amaz ügyvédeket is, a kik az ügyvédi jogot 
anyagi érdekek közvetítésére, tehát lényegében 
provizió-szerzésre használják.

A törvénytervezet rendelkezései tehát korlá­
tokat húznak a kormány elé, a melyen túl anyagi 
érdekek „kiszorítása“ végett senki át nem léphet, 
hacsak mandátumát kivül nem akarja hagyni. 
Ezzel szemben azonban egyenesen kivétetnek az 
inkompatibilis esetek közül azok, a mikor vala­
mely földbirtokos-képviselő a maga terményeit, 
vagy iparos-képviselő a maga készítményeit adja 
el a kormánynak. Az u, n. szállítások (kereske­
delmi közvetítés) azonban csak akkor lesznek 
szabadok, ha nyilvános árverés vagy árlejtés utján 
jut a vállalkozó-képviselő a szállításhoz, tehát a 
mikor a képviselői befolyás a kedvezőbb ajánlattal 
szemben értéktelen.

Ezek a motívumok vezetik az uj összeférhe­
tetlenségi rendszer intézkedéseit s igy nagyjában 
véve a fölmerült vitás esetek és köztudomású 
visszaélések gondos gyakorlati mérlegelését mu­
tatják. Hogy a részletekben mikepen érvényesül­
nek, megválik.

Ezzel azonban egyenlő, ha ugyan ennél nem 
nagyobb fontosságú az anyagi törvény végrehaj­
tásának módja, tehát az eljárás és bírói forum. 
Az eljárás még csak most készül; annak garan­
ciái tehát ismeretlenek. De ismeretes az uj forum.

A mostani forum, az összeférhetetlenségi 
bizottság, — ez a paródiája minden objektiv 
itélőszéknek, — senkinek sem kell többé, hála 
istennek. A bizottsági javaslat azonban megma­
radt a parlamenti bíráskodás alapján; de hogy

A „BÁCSKA“ tárcája.
EGY VERÉB TÖRTÉHETE.

— Nem mese. —
A mi az éneklő madarak közt a veréb: az a költők 

közt a fűzfapoéta Csodálatos teremtménye a mindenható 
alkotónak. Mint a szemtelen veréb, odatolakodik az 
énekes madarak seregébe és semmitmondó, rekedt hang­
jával az éneklő madarak bűbájos, elringató dalát túl 
akarja csiripelni.

Szárnyak, tehetség, hivatás és ihlet nélkül akar a 
magasba szállni és az a legfőbb vágya, törekvése, hogy 
a Parnassusra juthasson. Ezen életcélja elérésében nem 
riad vissza semmi eszköztől és folytonosan oly fülbántó 
csiripelést visz végbe, mint a buzaszemorzó veréb.

Az irodalmi veréb csiripel és verseivel szakadat 
lanul és folyton üldözi és támadja a közönséget. Való­
ságos anarkista atteutátumok ezek a jóizlés és a művészi 
érzék ellen.

Nincs érzése, nincs nyelve, nincs hangja, mégis 
csiripel és Önteltségében azt hiszi magáról, hogy ő is 
énekes. Gyönge fantáziája botor álomba ringatja és 
szentül meg van győződve, hogy ő ihletett zseni, Isten­
áldotta talentum, édesszavu poéta.

Csiripelő erőlködésüket az irodalom berkeinek igazi 
énekesei kacagva nézik és nevetik, mint a király udvari 
bolondja mókáit, ki maga is királynak képzeli magát. 
Nem lehet kiirtani őket, épp úgy nem, mint az arany­
kalászos asztagok kalózait: a verebeket.

Ebből a díszes társaságból fogtam meg egyet a 
kritika lépvesszőjével. Igazi lelki örömmel gyönyörkö­
döm benne.

Tisztogasd szájadat és fogaidat 

naponta reggel és este a legjobb­

nak elismert
20—20

_ Ne félj kis verebem, nem bántalak, csak szár­
nyaidat nyesem meg egy kicsit; szárnyaidat, a melyek­
kel a Parnassus ormára akartál repülni, hívatlanul.

*
Itt van előttem a könyve. Guttenberg egy magyar 

bányavárosi utóda remekelt a külső kiállítással. Halvány­
zöld alapon, felül rózsaszín, alul barnaszin árnyalattal: 
ez a könyv címlapja. A felső jobb oldalon egy szál 
gyöngyvirág szomorkodik szomorú sorsán.

Felütöm a könyvet. A címlap hátulján, a divatnak 
hódolva, ez a jelige ékeskedik:

„Hadd dalolok én is,
. . . úgy sincs másra vágyam :
Csak, ha dalom zenghet búsan vagy vidáman.“

A könyv első verse „Hangolgatások“ felírást visel. 
Büszkén mondja, hogy ő költő. Ezt be is akarja iga­
zolni. Még az iskola padjaiban hallott valamit harangozni 
arról hogy a lírai költő saját énjét, saját belső világát 
énekeli. Ö is énekelni akar és nem is gondol arra, hogy 
a veréb nem énekel, hanem csiripel. Nagy előszeretettel 
foglalkozik magával, ezzel is igazolni akarván, hogy ő 
lírai költő.

önmagát rajzolja és ezt oly művészileg teszi, hogy 
verseiből megismerjük egész egyéniségét, ha életében 
soha nem is láttuk.

Azért nem én festem le őt, hanem szó szerint idé­
zem verseit. Egy irodalmi veréb gyönyörű díszpéldánya 
fog előttünk fölvonulni.

„Maga volt a számkivetés 
Eddig a tekintetem,
Ragyoghatott még úgy nap,
Akkor is éj járt velem.

S a ki nem tudta addig,
Mi a sivatag,
Ha rám nézett megfejté 
Egy pillanat.“

És ez a sivatag be akar kerülni minden áron a 
költészet berkeibe, hol örökké kék az ég és mindig 
virágzik a fa. Mit szólnának a fák, ha ő oda jutna, 
mikor magáról igy csiripel;

„A fáknak szép tavaszi lombjai 
Látásomra, mind el kezdnek hullani.“

Micsoda nézése lehet ennek a verébnek, ha a fák 
lombjai elhervadnak és lehullanak az ő nézésére. Ez a 
nézés csakis az enyészeté lehet. Brr! brr . . .

Azt csiripeli magáról:
„Kikiáltott gonosz vagyok,
Elvetemült lélek;
A ki elől — tanácsos — ha 
Messziről kitérnek.“

Nem térünk ki előled fakó verebem, de hogy is 
térünk ki. Hisz te végre is egy jó, derék, becsületes, 
jóakaró ember vagy, hanem bizony ne vedd zokon, de 
a verseid elől menekülünk.

Az én verebem is első sorban a legédesebb érze­
lem, a szerelem lantosa akar lenni. Nem érzi, csak 
affe’ktálja a szerelmet, azért, hogy költőnek tartsa a 
világ, mert a költészet és szerelem: két iker eszme.

Egy nem létező alakot formál beteges fantáziája 
és ebhez csiripeli veréb szivének bigitott érzelmeit. Nem 
szeret, de azért csiripel a szerelemről, mert erről minden 
költő énekelt.

Nagy könnyűséget ad neki ebben Arany János 
költői recipéje, az ebben felsorolt minden eszköz, meg 
van verebünk költészetében.

szájvízzel és fogporral, akkor fogaid szépek és egészségesek.
maradnak!

Szájvíz üvegje 1 kor. 20 fill., a fogpor doboza 1 korona. 
Kapható Tárczay István gyógyszertárában Zomborban, Kossutb-utca.

Mai számunkhoz melléklet van csatolva.



a pártbefolyást kizárja, oly juryt tervez, mely 
minden visszavetés! jog nélkül, a ^z összes 
tagjaira vetett sorshúzás utján alakul. Ez ne 
több, mint csak éppen annyi, hogy a too >• g 
uralma alól, a véletlen uralma ala adja a jog­
vitát. Haladás tehát, de csak egy lépés elme. 
Értékét csak akkor lehet megitelm, ha ismerete­
sek lesznek az eljárás garanciái: a parlamenti 
por föltételéi, a vad és védelem szervezése, a 
bizonyítás szabályai és a nyilvánosság.

Ezzel szemben mai ma. szerintünk elhamar­
kodva s inkáid) pártszempontokból, mint OJje -n 
okokból, indult meg az ellen vélemény, um \ < 
kir. Curiát akarja az inkompatibilitás, porok bí­
rójává tenni. Nem véletlen, hogy ezt m alhis- 
pontot a három ellenzék: a Kossut!,-tele vs az 
bgron-féle szélsöhaloldal (01.ív Lajos es Ho 
Lajos) és a néppárt (Rakovszky István) fogadta 
el, még pedig hevenyészve.

Ez azonban nagy alkotmányjogi kérdés: az 
állam jogi bíróság fölállításának kérdésé. Anny i az 
előz mén vek bői latszik, hogy a magyar törvény­
hozás mar előbb is a kir. kunanak allamjoe 
hatásköre fele fordult. Ez mutatja újabban a vá­
lasztások érvényessége fölött adott, >ai ' '' 
és csak S évre adott hatáskör. Az összefér he el­
lenség! hatáskör átruházása már lényeges fölha­
talmazás volna és valósággal államjog. bíró. ha­
táskört adna a kir. kúriának, amelytől az egy eb 
iránt határozottan fázik.

Ezzel a kérdéssel szemben elfogulatlanul 
állunk. Annyi bizonyos, hogy alkotmányos ele­
mükben van egy bizonyos nagy ok, mely az 
állam jogi bírói hatáskör felé hajtja a parlamentet. 
De nagy kérdés az, hogy a parlamenti jogkor 
ekkora lekötése nem nyit-e rést az állam »onto 
törekvéseknek? Pedig ezek száma sem kicsiny. 
Ha a javaslat oly parlamenti juryt tud szervezni,
mely a párturalmat közömbösíti s. emeile az 
objektiv igazság kiderítésének eljárási garanciát 
is'megadja, az államjogi bíráskodás fundamentális 
vitája ám maradjon a későbbi időkre.

Mindenesetre óhajtani kell, hogy a párt­
érdekek minél kevésbé érvényesüljenek a küszöbön 
álló vitában. A törvény annál tökéletesebb lesz, 
minél több része lesz megalkotásában az alkot­
mányos tisztaság szeretetének. Es annál tökélet­
lenebb minél jobban zavarja a vitát a szenvedély. 
Az érdekről nem is szólunk, mivel annak egy­
szerűen az ajtón kivid kell maradnia.

A régi ezüstpénz sorsa. A régi ezüstpén/. 
bél zavart csinálni már csak az egyforintosok járják, 
a többi nem is pénz. Szól tellát ez az Ítélet a régi 
kétforintosra, meg a huszonötkrajcárosra, bár az utóbbi 
tiltakozhatnék is ellene, mivelhogy akadnak ravasz em­
berek, a kik megkétszerezik eredeti értékét es korona 
gyanánt nyomják vigyázatlan embertársuk kezébe. Hogy 
azonban mégis mennyit ér a kétforintos es a buszouöt- 
krajcáros. azt megmondja a pénzügyminiszter rendelete, 
mely most jelent meg a hivatalos lapban. A rendelet 
szerint a kétforintost és a huszonötkrajcárost, ha az 
állampénztárhoz beadják, az előirt módon alkalmatlanná 
teszik arra. hogy továbbra is forgalomban maradhassa­
nak, azután pedig visszaadják a tulajdonosnak. Fizetni 
nem lehet a régi ezüst pénzzel. Megengedi azonban az 
állam, hogy a kétforintost nyers súly szerint kilogram-

, ,, , „ hnszonötkrajcárosí pedig
monként 120 koronáért, beválthassa a körmöci
kilogrammonként i0 koroü . állampénztárak koz-
pénzverő hivatal. A beváltást az P
vetítik. ____ ______ -—

A lelencügy rendezése.
A belügyminisztériumban ,m™.^ A^jénybatósági 

lencügy országos rendezésére vonatkozó törvény
munkálat előkészítését. törvényjavaslatot

A nagy fontossága korszakos mf8zter ^
Széli Kálmán miniszterelnök mint beiugy alkotmányos 
sokára befogja terjesztem a k^v,8®’öbäZ ' or8zággyülés 
tárgyalás végett és remélhető, hogy a jjp“ilás-ezen nagyszabású alkotást hamarosan a megvalósulás
hoz segíti. . .

A javaslat elme a kővetkező • * eUÖ
-tllami evermekmenhelyekiól. A tőivé yj ,
szakaszában kimondatik hogy a .í*!f*éven aluli 
tósádlae elhagyatottnak nyilvánított, bét even 
gyermekek védelmére Budapest székesfővárosban és az 
orsTág6 különböző vidékéin állami gyermekmenhelyek
(Telenciutézetck) állíttatnak fel. A vidék, intézetek rend 
szerint olyan helyeken állíttatnak fel, hol bábamtéze 
“térik és a hol a gyermekmenbely életképes működését
a helyi társadalom humanitárius tevékenysége; mi g 
lelően biztosítja. Azonban az állami gyermekmenhelyek 
Sr belül Japan a be.eg, gyenge ^eu.egü ku o-^ 
sebb ápolási ée orvosi gondozást .
tartatnak; a többiek rendszerint az intézeten toll he 
Iveztetnek el. Az. intézetek építkezési es felszerelést 
költségeit az immár e célból létező alapítványok a 
feutartási költségeket pedig az országos 
alap fedezik, úgy, hogy ez a nagyszabású országos 
tézmény az állam minden újabb megterhelése nélkül 
létesíthető. A belügyminiszter továbbá felhatalmazást 
nyert hogy az állami gyermekmenhelyek szervezetét, 
az ezekben^ illetőleg ezek közvetít -el, valau,H,t ^ 
hasonló célú jóLauny magánintezete* és egyesületek 
közreműködéséi.ek igénybevételével az országos beteg­
ápolás! alap 'erbere elhelyezett g ermekek gondozásának 
ápolásának, nevelésének és telügy eletenek módját, vegü. 
az állami és „rs. dalmi tevékenységnek e térén szerves 
összeköttetésbe hozatalát rendeleti uíon szabályozza es 
a rendeleteken idóvd szükséges módosítást foganat, 
sithassa,.

A nagy pontossággal és szabatossággal megszer 
kesztett törvényjavaslathoz igen érdekes és tanulságos 
indokolás van csatolva, a melyben a gyermekhalaudo- 
sági és a 7 éven aluli gyermekek egészségügyi viszo­
nyairól teljes tájékozást szerezhetünk. Fájdalom, a gyer­
mekhalandóság nálunk ijesztően nagy. Ez elleni küzdelem 
egyik hathatós eszköze lesz ezen országos lelenciutez- 
mény. Mert annyi bizonyos, hogy Magyarországon a 
uagy gyermekhalandóság nem valamely megváltozha­
tatlan faji vagy társadalmi viszonyokhoz kötött jelenség, 
hanem annak oka legfőképp az ápolás hiányában es 
sokszor a szülők gondatlausagaban rejlik s igy valóban 
az állami beavatkozás igazolt és Széli Kálmán ezen 
nagyjelentőségű akciója előrelátható, dús eredményekkel 
biztat. A gyermekvédelem és a közegészségügy céltu­
datos gondozásával sokat lehet javítani a gyermekha­
landóságon. Ezt a külföldi példák bizonyítják. A tör­
vényjavaslathoz csatolt indokolásban tüzetesen ismertetik 
a lelencügy fejlődését hazánkban. A magyar törvény­
hozás mindig úgy fogta fel a kérdést, bogy a lelenc- 
ügy gondozása és fejlesztése a belügyi kormány feladata 
és ennek keresztülvitelére 1871 tői fogva számos kí­
sérlet történt. Most végre Széli Kálmán belügymimsz- 
tersége alatt szerencsésen megoldáshoz értek ezzel a 
kérdéssel is.

A gyermekmeutés terén korszakot alkotó jelentő­
séggel bir a nyilvános betegápolás költségeinek éhe­
zéséről szóló 1898. XXI. t. c. meghozatala, mely a 
gyermekmeutést lényegileg állami feladatta te e 
csakugyan ennek a törvénynek eletbelepté követő 
rövid másfél év alatt oly mérveket oltott az elhagyatott 
gyermekek gondozása, hogy a belügyi tarca, illetőleg

az omigo, MegápoM 
már 2,323.200 ^°.r.<?n , beQgaz Első Budapesti Gyer-
Kálmán miniszterelnök Országos Lelene-
mekmenhely, ^»ben a Fehér Kér■«« záai, ápolási és
ház-EgyesUletnél ápo gy A belügyminiszter a
nevelési költségeinek helyesen kifejti, többé nem
javaslat ‘összeegyeztetbelőnek, bogy ily
tarthatja felelősségével osszeegy . ekke, kezel.
összegek felelősség nei euagyobb elismeréssel adózik 
tessenek, habar mag S7nio.óiatáért. De mindenesetre 
e két intézet hasznos elhagyatott gyermekek
eljött az if^.^történjék. Ez lett alapgondolata a 
ápolása ál am.lag \70nban az állami menbelyek
leel!mS»ratőt.ZŐh” sem áll nzándékábar, a' beliig)»,i-

mely eddig is eiedmé y , inkább fokozni,
dalomnak ez. irány 80kkal célirányosabbnak
wűT°bn8y a két tényező, az állam én a tirsadalon,
ErfcrÄL ä Tzp

datoTtertker,«Ige Weit. É célbői a belügyminiszter
az áUami és társadalmi tevékenységnek egymással szer­
ves összeköttetésbe hozatalát különösen akként szande- 
kozik megvalósítani, hogy ott, hol basoncelu emberbarát, 
egyesület létezik, azok vezetőiből es szakférfiúból többe- 
k J a szervezendő felügyelő-bizottságba log kinevezni; 
ott pedig, hol ilyen egyesületek máig nem alakultak, 
ilyen egyesület alakítására fogja buzdítani a közönségét, 
'elv egyesület tagjai évi tagdíj íizetése nélkül, csupán 
emberbaráti szerétéiből fognak segédkezet nyújtani az 
elhagyatott gyermekek sorsának javítására s úgy az 
intézeti tisztviselők, mint a törvényhatóság, es község, 
közegek e téren való működésének ellenőrzésére. Ezen 
kívül reméli a miniszter, hogy úgy Budapest főváros 
mint a többi városok is főként telekadományozásokkal 
fogják előmozdítani e nemes cél elérését, melyre a 
belügyminiszter most vállalkozott.

min:
Szá!

Újdonságok.
Kis-Hegyes községe január bó 31 én tartott 

közgyűlésén főispánunkat egyhangúlag díszpolgárává 
választotta, nagy lelkesedéssel és fényes ünnepségek 
közepette Midőn mi is őszinte örömünknek adunk ki­
fejezést a felett, hogy Kis Hegyes polgárságának sze- 
retete és ragaszkodása ily spontán módon megnyilatkozó 
főispánunk általánosan tisztelt személye iránt: meg kell 
jegyeznünk és azt hisszük, nem tévedünk, miszerint az 
intéző körök véleménye ezen és hasonló kérdésekben 
az hogy az ilyen kitüntetés tényleges alkalmazásban 
lévő közhivatalok viselőire nézve igen feszélyező hatasu 
lehet és ezért az ily irányú mo galmakat, bár azok ne­
mes tendenciájáról meg vaunak győződve, éppen az 
állás viselőjének szempontjából kívánatosaknak nem
taitjak^ tityli választás. Tűéiről vettük a követ­
kező sürgönyt: Választás óriási lelkesedés között egy­
hangúlag megejtve, dr. Zakó István a titeli választó- 
kerület képviselőjévé megválasztatott. A választás bne 
mindenütt általános örömet kelt, mert dr. Zákó István 
iránt megnyilvánult bizalom eddigi komoly munkás köz­
életi szereplésének elismerése. A jövő igazolni fogja, 
hogy a titeli kerület választói egy arra teljesen érdemes 
férfiút tüntettek ki megbízásukkal, a ki bizonyára, mint 
elődje, Zákó Milán, a parlamentnek hasznos tagja es a 
választókerület polgárságának buzgó támogatója lesz.

Gromon Dezső arcképének ielepiezese 
Lapunk múlt számában azt közöltük, hogy a folyó hó 
11-en tartandó vármegyei közgyűlésén, arcképének ünne­
pélyes leleplezésén, Gromon Dezső honvédelmi miniszteri 
államtitkár ur is jelen lesz. Mint most értesülünk Gromon 
Dezső ur nem vesz részt e közgyűlésen, mert a képvi­
selőházban a honvédelmi miniszteri tárca költségvetésé­
nek tárgyalása lesz, a mely tárcát a beteg honvédelmi 
miniszter helyett Gromon Dezső fogja képviselni.

„Ihletett keble eped szitni szent lángokat, 
Csak szikra kellene s ezt 
Neki a női szív ad.u 

Ez a szikra az ő gyufája, 
érzelmeit. Kár, hogy

mely felgyújtja szive 
sok a kén rajta, mert igy a láng

nem éppen oly illatos, mint „szerelme a virágos szép 
mező, melyen legei a falu gulyája“.

Szeretné megváltani szerelmét, de hát ebben is 
pechje van :

Naponkint látlak itt, kedvesem,
De idegen fagyos szemek,
ügyelnek ránk — s úgy fáj nékem, hogy még
Nem foghatom kezed se meg.

Szerelmében nagyon ügyetlen szegény veréb, fél 
a fagyos szemektől. Milyen lehet a fagyos szem, a mely 
ügyel ? A felelettel a veréb adós marad és kijelenti, 
hogy :

Csak ott, a természet nyájas ölén 
Csillagsugáros tó felett,
Csak ott tudnám megmondani, szivem 
Teged Mariskám mint szeret . . .

Nagyszerű eszméi vannak ennek a verébnek. 
Csillagsugaros tó feiett akar szerelmet vallani. Kár, hogy 
nem mondja meg, hogy miként, repülőgépen, vagy lég­
hajón akar-e a tó felett lebegni?

Múzsáját és szerelmét vetélytársakuak mondja és 
azt kérdi:

Kit lopjak meg — muzsámat-e,
Vagy a pici ajkad?!
Mit csináljak, verset Írjak,
Vagy agyoncsókoljalak ? 1

Ejnye, ejnye verebem, minő gyilkos szándékaid 
vannak! Meglopod a múzsádat és agyoncsókolod az 
ideálodat. Pompás dolgod van, ezt magad is elismered, 
mikor igy csiripelsz:

Lantolásból, csókolásból 
Hej, de bőven jut nekem . . .
Lantolással, csókolással 
Legboldogabb életem.

Valóságos talány a veréb szerelme és csak egyben 
marad bű veréb természetéhez, abban, hogy:

„Azt a nótát daíolgattam,
Szebb élet a páros . . .
Szólottám is a módjával 
A szőkével, a barnával:
Melyik lesz a páros?“

Különös képet fest az ideáljáról, mikor egy bosszú 
lére eresztett levélben berzenkedve igy csiripel:

„Nincs te benned semmi 
Min a világ bámul —
De! mintha az ének 
Hangzanek viszáníl.u

Óhajtja a szerelmet, de verébtermészetéhez híven, 
ide oda ugrál és nem tudja, hogy mit tegyen. És sze 
relmi lázában igy morfondíroz:

„Szerelemnek rozsabokra 
Kell is, nem is én nekem ;
A legszebb a rózsa rajta 
Égő piros; de alatta 
Legnagyobb tövis terem.
Úgy szeretnék egy rózsát én 
A keblemre illenék,
Hejh! hanem La leszakasztom,
Hátba aztán minden ujjom 
Fájó sebből vérzeuék.“

S úgy látszik a verébnek a szerelemben szeren­
cséje van. Erre mutat legalább ez a nyilatkozata:

„Szent áhítattal hallgatózom :
— „Vedd Józsikám, bűségi csókom!“
Mily megható vallomás! —“

De legyen elég ennyi a veréb szerelméről, térjünk 
át a veréb tilozotiájára. Mert az én verebem nemcsak 
poéta, hanem bölcsész is. 0 maga mondja. S mint ilyen 
különös színben látja a világot és az életet.

Nagyon haragszik az egész világra és azt mondja, 
hogy leveszi gondját a világról, mert sohasem volt jó 
szive hozzá, soha egy jó napot nem mondott és gyűlöl- 
ségig nevelte a haragot és ezért kitagadja a leikéből 
örökre:

„Sóba még csak a nevem se említse 
Nem akart jó lenni hozzám, én se hát,
Ne okoljon senkit érte, csak magát.“

A világfájdalomuak ily komikus megnyilatkozása, 
csak egy veréb gondolatvilágából fakadhat.

Élete föltételének mondja, „hogy költeményt irhát" 
és abban a tév hitben ringatja magat:

„Ha lantom van a kezemben 
Tttnedeznek a bajok . . “

Szegény tudatlan veréb, még most sem akarja 
belátni, hogy neki minden bajt lantja okozott, a meljet 
oly ügyetlenül pöugetett, nem a világ haragszik rája.

Életfilozófiáját ő maga mondja el. Nem fűzök hozzá 
kommentárt, úgy idézem, a mint Írva van :

„Csapj a gazzal kezet,
Ha kínál pohárral . . .
S rúgd fel a jellemet,
Mely soha nem tálal!!!
Ne legyen más vágyad,
Úgy is őrült volna —
Csakhogy a világot 
Temethesd gyomrodba.
S ha nem akarsz lenni 
Méltó szamár névre:
Légy önző halálig!
— Solise pirulj érte! . . .

Igazi verébelvek. Aratás után a szélük asztagjain 
összegyUlekező buzaszemorzók társaságában, ha ezen 
elveket elcsiripelné az én verebem, bizonyosan megvá­
lasztanák a verébköztársaság elnökének és a közelben 
legelésző szamár sem venné rossz néven, hogy az én 
verebem igy cserélt szerepet vele.

Valóságos verébokoskodások ezek. De a legki­
válóbb és megörökítésre méltó az, a mit a haragról 
mond :

„Kiszemelt, kövezett 
Az ember haragja —
Reszketett, szivemet 
Középig harapta.

Még ez a harapás sem ártott az én verebemnek. 
Még most is él. Olyan szívós a természete, hogy átha­
rapott szívvel még most is csiripel.

Verebem nagy művész a leírásokban is. Egy csodás 
világot mutat be, a milyent elképzelni sem tudunk. Az
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melléklet a „Bicska“ 11. ssámához.
Áttérések. Az utóbbi napokban úgy a fővárosi, 

mint a vidéki lapokat valaki azon hírrel látta el, hogy 
Szántován ismét 20 sokac család lépett át a gör. kel. 
egyházba és hogy most már Szántován alig található 
egy-két sokac kath. lélek. E birt a „Bácska“ legutóbbi 
számában is olvastam. Meghiszem azt, hogy bizonyos 
oldalról nagyon óhajtanák, vajha ez a hir megvalósulna. 
Nem akarok goromba lenni, mert különben ez óhajtásra 
tel kellene említenem azt a bizonyos állatot, mely éhes 
állapotában makkal álmodik, csak a száraz tényt emlí­
tem. A legutóbbi napokban 20—22 ifjú és leány, ki 
most töltötte be életének 18 ik évét, és a kiknek szülei 
a kath. egyházba visszatérni nem hajlandók, jelentette 
be a kath. egyházból való kilépését, a melyet különben 
— ismerve a helyzetet — előre láttam. Azt hiszem egy 
18 éves ifjú avagy leány még nem képez családot. A 
fenti hírnek másik része azt állítja, hogy Szántován alig 
van néhány kath. sokac lélek. Istennek bála! van Szán­
tován nemcsak sokac kath. lélek, de sokac kath. család 
is legalább 170, sőt a szántóval legelőkelőbb sokac csa­
ládok részint el sem hagyták őseik egyházát, részint 
azóta visszatértek, eddig 243 felnőtt tért vissza és any- 
nyiia ragaszkodnak egyházukhoz, hogy őket többé 
semmiféle szerb nemzeti eszmék sem hitükben megin­
gatni, sem egyházunktól eltántorítani, elszakadásra birni 
nem képesek. De, hogy Szántován hány kath. sokac 
van, legjobban megmondják a most megtartott népszám­
lálás adatai. Ezek szerint Szántován sokac nemzetiségű­
nek vallotta magát 1730 egyén, gör. kel. vallásának 
875, tehát vau még Szántován 855 kath. sokac. Ez a 
tény, a melyről bárki, kinek kedve tartja, bármely va­
sárnapon, itt a helyszínén is meggyőződhetik.

Az „Uránia“ városunkban. Az „Uránia“ 
budapesti tudományos színház — a mint azt lapunk 
múlt számában már közöltük —- a városi színházban 
előadásokat fog rendezni. A zombori szabad lyceum egye­
sület nagyérdemű intézőségét, mely ezen előadások meg­
tartását ritka áldozatkészséggel lehetővé tette, hálás 
elismerés illeti meg és megvagyunk győződve, hogy vá­
rosunk közönsége ezt az előadásokon való tömeges meg­
jelenésével fogja fényesen dokumentálni. Nem célunk itt 
a szabad lyceum egyesület magasztos hivatásának dythi- 
rambjait zengeni, de nem térhetünk ki annak kijelentése 
előtt, hogy eddigi működése nagyban hozzájárult e város 
kulturális fejlődésének öregbítéséhez és sok szellemi 
élvezetet nyújtott városuuk közönségének, hogy arra 
valóban büszke, mert azt széles e hazában eddig egy 
városban sem produkálták, mint Zotuborban a szabad 
lyceum egyesület. Az Uránia előadásai iránt közönségünk 
körében nagy az érdeklődés. Itt közöljük az előadások 
végleg megállapított sorozatát: február hó 12 én d. u.: 
A vas, Transváál, február 12 én este: Spanyolország, 
február hó 13 an, d. u.: Jézus élete, febr. 13 án este: 
China, február 14 éu d. u. : Spanyolország, este: Velence. 
Az előadásokra jegyek Kollár József könyvkereskedésé­
ben kaphatók. A uagyérdekü előadásoké ismételve fel­
hívjuk a nagyközönség ügyeimét.

Domino-bál. Szerdán este zajlik le a zombori 
magyar jótékony nőegylet nagyszabású dominó-bálja a 
„ Vadászkiirt “-szálló termeiben. A -íulatságra a rendező­
ség az összes előkészületeket megtette. Az érdeklődés a 
bál iránt az egesz. városban nagyon elénk. Az idei far­
sang egyik legsikerültebb és legkedélyesebbnek Ígérkező 
mulatsága esti 8 órakor kezdődik.

Halálozás. Üzv. Popovits Demeterné sz. Petro- 
vits Teréz életeuek 85-ik évebeu, rövid szenvedés után 
meghalt. Temetése február bő 2 án szombaton délelőtt 
nagy részvét mellett ment végbe. Végtisztességen jelen 
volt a zombori gör. kel. elemi, férti és nőtanitóképző- 
iutézet ifjúsága és tanári kara.

Táncmulatság. Apatinból vettük a következő 
meghívót: Az apatini „kaszinó-egyesület“ 1901. évi feb­
ruár hó lti áu saját pénztára javara az „Audrész“-féle 
szálloda összes termeiben zártkörű táncmulatságot rendez. 
Beléptidij : személyjegy 2 korona, családjegy ti korona. 
Kézdete este 9 órakor. Felttlfizetések köszönettel fogad­
tatnak és biriapilag nyugtáztatnak.

Közjegyzői kamarából. A szegedi kir. köz­
jegyzői kamara közhírré teszi, hogy az elhunyt Szabov- 
lyevits Mihály, bajai kir. közjegyző helyére helyettesül 
Kamarás Imre bács almási kir. közjegyzőt rendelte ki.

Az iparos dalárda mulatsága. A zombori 
iparos dalárda f. hó 2-án tartotta meg a „Vadászkürt“ 
szállóban, mint a meghívóban jelezve volt, „tánccal és 
világpostával egybekötött hangversenyét.“ A kitűnően 
sikerült igazi bohó farsangi mulatságon nagyszámú kö­
zönség volt jelen és vígan együtt mulatott a dalárda és 
az egyes szereplők bohó mókáin. Mókázó nótákkal vette 
kezdetét a hangverseny és már ez az első szám is álta­
lános derültséget keltett és ez a vig hangulat kisérte 
végig -XL egész estélyt. Genie „Lopott ludját“ igen szépen 
énekelték Benyei József és Tininszky János. Varga 
Kálmuska kisasszony magyar nótákat énekelt ügyesen 
és nagy hatással. Szabó Gyula Szécsi „Legénybúcsú“ 
című monológját szép sikerrel adta elő. A baka és a 
fotográfus, kettős dalban Szántó Károly és Haasz Gyula 
remekeltek és ugyancsak megkacagtatták a közönséget. 
Végül Szántó Károly „Asszonyhadjárat“ cimü nagy far­
sangi operáját adták elő. Varga Kálmán, Szabó Jnluska, 
Fischer Pál, hölgyek és urak. A zombori kitüuő szerző 
e művében kiváló ügyességgel hódol a komikum múzsá­
jának. Az előadás nagyon tetszett és Szántó Károly, a 
jeles szerző és a dalárda kitűnő, fáradhatatlan karmes­
tere büszkeséggel tekinthet az elért szép sikerre. Az 
ügyesen rendezett világpostában a legtöbb levelezőlapot 
Katona Mariska k. a. kapta, kinek az udvarias reude 
zőség egy gyönyörű élővirág kosorat nyújtott át. Nagy 
derültséget keltett, a párisi kiállítás is. Az igen szépen 
sikerült estélyt tánccal fejezték be. — Felülíizettek: 
Széchényi József 8 kor., Buday Ödön 2 kor. 90 fillér, 
Nevora József (Gombos), Ackermann Sándor, Friebert 
Mihály, Kaelbli Mihály, Weil Miksa, Bittermann László, 
dr. Pataj Sándor 2—-2 korona, Gräber Mihály, Kuipl 
János, Mangliár Endre 1 — 1 koronát. Fogadják a nemes 
szivű adakozók a dalárda hálás köszönetét.

Esküvő. Bocsányi József, a budapesti Schlick - 
gyár tisztviselője, vasárnap vezette oltárhoz Erdélyi 
Etelka kisasszonyt, Erdélyi Gyula, a „Bajai Közlöny“ 
felelős szerkesztőjének leányát Baján.

Gyászhir. Egy derék, jó polgár elkuuytáról 
vettük a szomorú gyászbirt. Matzitz János néhai dr. 
Matzitz Pál vármegyei alügyész és Matzitz Gusztáv 
népszerű veudégiősüuk édes apja, egy nagyszámú köz- 
tiszteletben álló család feje folyó évi február hó 3 ik 
napján életének 71. évében elhunyt. A mélyen sújtott 
család a következő gyászjelentéssel tudatja a szomorú 
hirt: Alulírottak a saját, valamint számos rokonaik ne­
vében is a legmélyebb fájdalommal tudatják, hogy fe­
lejthetetlen jó férje, atyjuk, nagyatyjuk, apósuk és fivére 
Matzitz János folyó évi február hó 3-án este fél 7 órakor 
életének 71-ik, boldog házasságának 48 ik évében, 
hosszas szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele 
után jobblétre szenderült. A megboldogult földi marad­
ványai folyó évi február hó 5 én délután 3 órakor 
fognak a gyászbázbau (Tarka-utca 231. sz. alatt) a római 
kath. egyház szertartásai szerint beszenteltetui és a szent 
Rókus sirkertbeu örök nyugalomra tétetni. Lelkelidveért 
az engesztelő szentmise áldozat pedig ugyan e hó 25 én 
délelőtt 9 órakor fog a helybeli lóm. kath. templomban 
az Urnák bemutalíatni. Zombor 1901. évi február hó 
4 én. Béke hamvainak ! Özv. Matzitz Jánosué szül. Till 
Gabriella, neje Matzitz Gusztáv, Matzitz Mari, Matzitz 
Antal, Matzitz Irén, Matzitz Teréz, gyermekei. Özv. 
Breeska Ignácné sz. Matzitz Erzséket, testvére. Matzitz 
Gusztávné sz. Hausz Lenka, özv. dr. Matzitz Paine sz. 
Draskovicb Anna, menyei. Matzitz Margit, Matzitz Elza, 
unokái.

Egyesületi közgyűlés. A „zombori iparos 
ifjak önkepző egyesülete“ tolyó évi február bo 10-én 
délután 2 órakor az egyesület helyiségében (Pokol ven­
déglő) rendes évi közgyűlést tart, melyre az egyesületi 
tagok tisztelettel meghivatnak.

Ivet lát a kelet és ha úgy tetszik a nyugat, van benne 
kolomp, mely többet ér a lantjánál, barátságos lomb, 
duzzogó patak, ezerszer forduló és kanyargó Nyitra vize. 
Erre ó maga is kiváncsi és fölveti a kérdést:

„Mért kanyarog, tán haragos,
Összevissza azért futos ? ! 

s nyomban meg is felel rá ilyképen:
De hogy! hiszen nincs is babja,
A haragját mi mutassa,
Azért forog, mert szerelmes,
A vidéke, jaj! de kedves.“

Gyönyörű világ ez, a hol az szerelmes, a ki ka­
nyarog és forog.

Ilyen hangon, ily döcögős formában csiripelt vere­
bünk egész tiz éven át. Annyi tollat és papirost to 
gyasztott, mint két nagy vármegye kiadóhivatala. Meg­
vonta magától a falatot, csakhogy papír és tolira jusson, 
nem ivott bort, hogy tintát vehessen.

S a véréi) hasztalan erőlködött: a lapok hasábjai 
nem nyíltak meg előtte. Nevét — csak a szerkesztői 
üzenetekben látta nyomtatásba ezzel az epitctouual : 
„Papírkosár.“ — Keserű sors, Parnassus helyett —- 
papírkosár.

Még ez sem keserítette el. Ő tovább is rágta a 
tollat és vetette papírra kíurímeit. Érzi, hogy mellőzve 
vau és komikus egytigytiséggel igy festi le lelki állapotai. 

„Rettenetén bátra vagyok,
Látom én!
Alig volt egy lapban tőlem 
Költemény —
Bizva bíztam, hogy nekem áll 
Jól a lant —
8 im kilöknek rossz dudásként,
Rossz dudásként fönt és alant.

Brávó! végre őszinte, bevallja, hogy íossz dudás. 
De bizalma nem bizonyult igaznak, mert neki csakugyan 
rosszul all a lant. Hát miért pengeti ? Ö maga is érzi, 
hogy ludas ebben és bevallja, hogy:

Órisi vétek is az,
A mit elkövettem . . .
Az emberek nem akarnak 
Tudni sem felőlem.

Azért még mindig megátalkodottau pengeti lantját, 
pedig maga is beismeri, hogy :

„Valami bűnös lehellet 
Leköti szemét, eszét —
És a célt, a miért indult 
Eltakarja a szemét.“

Zavaros forrásból nem tükröződik vissza az. ég, de 
ő azért még mindig merit belőle és most már érzelmei­
nek zavaros árjából a gyűlöletet halássza ki. Gyűlöli 
különösen a szerkesztőket. Ezek mindegyike akár fő­
városi, akár vidéki, egy eiuberevő kannibál. De ezen 
gyűlöletében is vau őszinteség, mert igy csiripel: 

„Megbántottam a szerkesztő urakat,
Háborítani rossz dalokkal önöket“ 

tehát maga is elismeri, hogy rossz dalokat ir. 8 itt 
ellent kell neki mondanunk. Nem rossz dalok azok, ha­
nem kiálbatatlan verselmények, csiripelések, minden tar­
talom és lélek nélkül.

Bizony, bizony, mondom neked verebem, a szer­
kesztőknek teljesen igazuk volt. Nem mellőztek téged, 
hanem elhessegettek, mint a csőszök a veiebeket a 
szérűskertben.

De ő nem hagyta magát . . . tovább csiripelt. 
Erőlködött, mint Aesopus békája, mely ökör akart lenni 
és addig fújta, fújta föl magát, mig szét nem pukkadt. 
Ez volt az éu verebem sorsa is.

Kétségbeejtő helyzetében gondolt merészet és 
nagyot.

Önálló kötetben fog megjelenni a betupiacon. 
Végig kilincselt vagy féltucat fővárosi és ugyanannyi 
vidéki könyvkiadót. Nem akadt rá vállalkozó. Ekkor 
előtizetés utján próbálkozott. Felhívása a pusztába ki­
áltott szóként nyomtalanul hangzott el. Nem akadt elő­
fizetője. Napokig gubbasztott szárnya alá dugott fejjel 
a veréb Egy szép napon aztán fölébredt benne az igazi 
verébösztön, tolakodó lett. S talált egy boldog halandót 
a ki kinyomatta verseit az „ő és fia könyvnyomóján.

A könyvek nem keltek el és a verébnek — a mi 
szintén veréb virtus — nem volt pénze és igy megtör­
tént az az operettbe való jelenet, hogy a sommás el­
járás dandyje, a végrehajtó látogatást tett a múzsánál.

Ez nagyon lesújtotta verebünket. Temetésre készült 
és gyászos esetét igy tudatta:

Álarcos bál. A „Zombori iparos ifjak önképzó 
köre“, ez a törekvő, derék egyesület is kiveszi részét 
a farsang bohókás örömeiből. Február hó 17-én a 
„Pokol“-ban álarcos és jelmez bált rendez, a melyre a 
buzgó rendezőség a következő humoros meghívót adta 
ki: „Nagy hű hó !! Megállj! Olvasd ! Tudjatok meg ti 
is föld lakói, hogy a „Pokolban“, a földön elő fiatal 
ördögöknek tudomására adta „Beize Bub“ méltósága, 
hogy f. évi február hó 17 én, dicső személyével fogja 
őket megtisztelni s ezen alkalmat az itt élők nagy 
örömmel fogadták és elhatározták, hogy az „0“ tiszte­
letére e napon: február bő 17-éu a „Pokol“ vendéglő 
összes emeleti termeiben nagy álarcos és jelmez bált 
rendeznek, mely nemzetközi világposta-, Serpentin- és 
konfetti-csatával lesz egybekötve, melyre az egész vi 
lágot örömest meghívja a „Pokol“ rendezősége. Este 
pont 8 órakor nyitja meg Lucifer, a pokol portása a 
kaput, ki minden egyes személyt egy „kormos“ korona 
váltságdíj ellenében bebocsát a „Pokolba“. Ugyanakkor 
kezdődnek a villámok cikkázása és menykők dörgése 
Lakatos János prímás vezetése mellett. Figyelmeztetés ! 
A nagyérdemű közönséget még egyre figyelmeztetjük, 
hogy „okvetlenül“ álarcban vagy jelmezben jelenjék meg, 
de azért szívesen lesznek látva azok is, a kik saját 
álarcukban jelennek meg, mert mindegy: úgyis határo­
zottan tudjuk azt, hogy az ördögök elviszik a „meny­
országba“, a hol jó ételekről és italokról gondoskodni 
fog a „Duuda“ néni. Azért tehát, a ki nem jelenik meg 
álarcban vagy jelmezben, az hozzon magával legalább 
sok „kormos“ koronát, hogy az ördögök szemeit elva 
kitsa. Ha pedig az már megtörtént, akkor azzal a színes 
zsinórral, melyet az ördögök pénztárosánál 6 fillérért 
válthat, jól összekötözi; — és a „Bombákat“, amelyeket 
Olaszországból az anarchistáktól beszereztük, 30 fillérért 
adjuk, (de ezt kérjük titokban tartani!) közzéjük bom­
bázni úgy, hogy az ördögök csiráit is kiirtsák belőlük. 
A ki pedig az ördiigökkel jóban akar maradni, az annál 
az 1 koronánál többet is adhat, mint pl.: 2, 3, 5, 8, 
10 koronát — csak 50 koronát ne, mert azt el nem 
fogadhatjuk. A ki pedig 1 koronánál többet adott, annak 
a nevét az újságba tesszük, hogy az angyalok is a 
menyországban olvashassák, — annál könnyebben juthat 
majd a menyországba. Jöjjenek és tömjék be az ördö­
gök száját, ha mással nem — legalább is „kormos“ 
koronákkal. Mutassák meg (velünk együtt) Belze-Bub 
„méltóságának“, mennyire örülünk az „0“ magas sze­
mélyiségének, hogy mennyire tudunk mi földiek örülni, 
kacagni, táncolni kivilágos kiviradtig. Az a szerencsés 
valaki, a ki a legszebb jelmezben jelenik meg, Belze-Bub 
méltóságától egy igen szép ajándékban fog részesülni. 
Úgy akarjuk mindannyian!!“ — Melegen ajánljuk e 
derék, törekvő egyesületet a közöuség pártfogásába.

Közgyűlés. Az apatini önkéntes tűzoltó-egylet 
vasárnap tartotta meg Becker Ferenc főparancsnok el­
nöklete alatt rendes évi közgyűlését a tagok élénk ér­
deklődése mellett. Az egyesület elnöke Amann József 
üdvözölte a megjelent tagokat és megelégedésének adott 
kifejezést a felett, hogy az egylet ritka buzgalommal 
szolgálja igazán humánus céljait. A Gurka Márton által 
szerkesztett évi jelentés felolvasása és tudomásul vétele 
után megválasztották pénztárossá Lippert Jánost. Bogner 
Antal nyugalmazott tauitót pedig az egylet tiszteletbeli 
tagjának választották meg. Ezután a közgyűlés Ámann 
József záró szavai után véget ért.

Csak keztyűs kézzel. Uj-Verbászról vettük a 
következő meghívót: Meghívó az uj verbászi kaszinóban 
1901. évi február hó 9-én tartandó jútékonycélu, tánccal 
egybekötött hangversenyre tisztelt címedet es b. családját 
tisztelettel meghívja a rendezőség. Kezdete este pontban 
fél 8 órakor. Belépődíj: személyjegy 2 korona, esalad- 
jegy 5 korona. FelUlíizetéseket köszönettel fogadunk és 
biriapilag nyugtázunk. Felkeretnek az urak, tekintettel 
a hölgyek toilettjeire, keztyüben táncolni.

Névmagyarosítás. Vaucsura János bikityi 
segédjegyző a m. kir. belügyminisztérium engedélyével 
vezetéknevét „Szántó“-ra magyarosította.

„Temetésre jertek,
Melynél gyászosabbat,
Még senki sem látott 
S tán sobsem is láthat.
Ravatalon együtt 
Száz dal kiterítve.“

A halotti tor mámorában azonban uj eszméje tá­
madt: megújítja előfizetési felhívását:

„Az Istenért, urak, hölgyek,
Kérem könyörüljenek —
Egy hete, hogy kiabálok,
Meg se hallja senki meg?
Tele boltom, vers van elég,
Krajcárba jön egy darab,
Engem úgyse a legolcsóbb,
Akárminek mondjanak.“

Ezt a krajcár alamizsnát sem kapta meg, mert 
versei egy fabatkát sem érnek.

Tehát a második vállalkozás sem sikerült. Nagyon 
fáj neki e sikertelenség, de nem lehet megsajnálni, mert 
megint csak kitör belőle a verébtermészet, a henceges 
és bukását igy csiripeli el:

„Úgy kell, minek törtem magam,
Nem estem volna most ilyen nagyot,
E keserű csepp megtanított . . .“

A verébbüszkeség mondatja vele, de azért: 
„Vaskemény, vas voltam,
Mindennel dacoltam,
Sors szeszélyét, a gáncsokat 
Hidegen kacagtam.

Mi ez ? Ki látott valaha hidegen kacagó vaske­
mény vasat? A veréb fantáziának úgy látszik már meg- 
korbadt a dorombja. A veréb fölborzalja tolláit és ször­
nyen haragszik. Vádat emel dorombja ellen és meg is 
átkozza :

„Atkozott légy, rossz dorombja,
Gaz csaló!
Most látom, hogy csak doromb s nem 
Lantoló . . .
Eget, földet, Ígért vagyont,
Hírnevet,
S ime minden kormos cigány,
Kormos cigány, kinevet.“



Állami állatorvosok értekezlete A vár­
megyénkben és városainkban újonnan kinevezett állami 
állatorvosok folyó bó 2-án a vármegyeház kistermében 
értekezletet tartottak. Az értekezleten az allami allat 
orvosok majdnem teljes számban jelentek meg es nagy­
érdemű fónöktlk, Kuszenda János m. kir. a or . 
elnöklete alatt szakszerű megbeszélés és tanulmány tar 
gyává tették az uj állategészségségügyi torvényt 
annak végrehajtására vonatkozó miniszteri rendeleteket 
hogy eljárásuk és működésük a törvény es i-eutieJete 
határozmánvainak megfelelöleg egyöntetű legyen. Elénk 
eszmecsere 'után elhatározták, hogy vármegyénk terüle­
tén egy állatorvosi egyesületet is alapítanak Erre vonat­
kozólag egy végrehajtó bizottságot választottak meg. AI ami 
állatorvosaink ezen tervét általános rokonszenv kíséri 

Közgyűlés. A zom bori E Önsegélyző szövetkezet 
folyó évi február hó 17-én délelőtt 9 órakor saját he­
lyiségében rendes közgyűlést tart, melyre a szövetkezet 
tagjai tisztelettel meghivatnak. A közgyűlés targysoro- 
zata: 1. Közgyűlési elnök választása. 2. lgazgatosagi 
jelente* a múlt forgalmi évről. 8. Számadások megvizs­
gálása, a forgalmi kimutatás jóváhagyása. 4-.1Sazfal0> 
aligazgató igazgatósági tagok es a felUgyelo-bizotlsag 
fölmentvényének megadása és a tiszteletdijak me§a a" 
pitasa. 5. A XVI. cyklus törzsbetéteinek miként, kihze- 
lése es a nyeremények fölosztása. 6. A XXI. cyklus 
megalakítása. 7. A szövetkezeti tisztviselők hzeteseuek 
rendezése 8. A kilépett és lemondott igazgatósági tagok Ä (alapoz. tó. S.) 9. A felszerelések m.gbec.
lésere kiküldendő 5 ös bizottság választása. 10. Ne ani 
indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlés elolt 3 
nappal az igazgatóságnak Írásban beadandok mivel a 
később érkezendők figyelembe nem vetetnek. Az 1 b. 
alatti ponthoz a szövetkezetnek csak régi tagjai szó - 
hatnak - a 7., 8., 9. és 10. pontban foglaltakhoz az uj 
cyklus tagjai is befolyhatnak. - Egyben az igazgató­
ság közhírré teszi, hogy a XVI. cyklus 1900. évi de 
cember hó 31 ével feloszlott és annak kiűzetése mar 
folyamatban van. Ennélfogva a keresk. törv. 249. §-a 
és az alapsz. 33. §-a értelmében felhivatnak mindazok, 
kiknek ezen és az előző evekben feloszlott cyklusokból 
bármi igénynyel bírnak, követeléseiket 1901. évi de­
cember hó 31-ig érvényesítsék, mert ennek elmulasztása 
esetén mindennemű igényeik az alapsz. 28. §-a érteimé 
ben elévülnek. — A mérleg kimutatás az egylet helyi 
ségébeu megtekinthető. Zomborbau, 1901. január 27 én. 
Tarczay Mór s. k., igazgató. Jaukovics Dusán s. k., 
jegyző.

Olvasókör! közgyűlés. A zombori magyar 
olvasókör vasárnap délután tartotta meg az olvasókör 
nagytermében rendes évi közgyűlését Széchenyi József 
országgyűlési képviselő elnöklete alatt. Mindenekelőtt az 
idei költségvetési előirányzatot tárgyalták és fogadták el. 
Ezután Czirfusz lerenc kir. tanácsos kői elnöklete alatt 
megejtettek a tisztujitást, melynek eredménye következő : 
elnök: Széchényi József, igazgató: Szól Sándor, pénz­
tárunk : Tapay István, ügyész: Kozma László, jegyző: 
Lederer Pal. Választmányi tagok: dr. Alföldy Gedeon, 
Czirfusz Ferenc, dr. Drakulits Pál, Fej er Gyula, Feru- 
baeh Antal, dr. Gozsdu Elek, dr. Grüner Samu, Győrffy 
Géza, Hauke Imre, Karácson Gyula, Koczkár Zsigmond, 
Kohut Henrik, Szemző Gyula, id. Szemző István, Tárczay 
Mór, ifj. Vojnits István. Az újólag megválasztott elnök 
úgy a maga, mint tiszttársai nevében szép szavakban 
köszönte meg a bizalmat és kérvén a kör tagjait, hogy 
hassanak közre az olvasókör felvirágoztatására. — Ehhez 
az utolsó kijelentéséhez az elnök urnák, nekünk is van 
egy megjegyzésünk. Az elnöki kérelmet teljesen iudo 
holtnak és helyén valónak találjuk, mert kétségbevou 
katlan tény az, hogy a zombori magyar olvasókör éle 
tében az utóbbi években hanyatlás állott be ; úgy azon 
társadalmi vezető szerep szempontjából, mely őt meg 
illeti és melyet bosszú időn át gyakorolt es valamint a 
látogatottság szempontjából. Okait ennek nem kutatjuk, 
csak azt tartjuk kívánatosnak mi is, hogy az olvasókör 
tagjainak lelkesedése mielőbb régi szerepéhez juttassa 
ezt az előkelő társaskört, hogy az ismét a városi és a 
varmegyei egész intelligencia gyülekező helye és kelle­
mes szórakozó otthona legyen.

T A zombori első betegsegélyző és te-Jubilenm. A zomoor fennállásának és
metkezési egylet szombaton jubileumát. A
áldásos működésének négy_ . uagy8zämban gyűltek 
jubileum napján azegyl t SJg onn$m az egyleti disz- 
össze az egylet belyisegeDe vonultak, hol ün-
zászló elővitele me lett * Zän az egylet
nepélyes ^ten isztelet vol . A a városháza köz­
tagja. a meghívott vendegek* eevlet jubil

Teljesen el van keseredve és elitéli halálra: 
rHol is hát a legrozsdásabb 
Rossz szöge ?
Hadd akasztom rá e lantot 
Mentibe I
Oh, ki hitte, hogy ily szégyent 
Hoz reám,
Mint ez a lant, de hogy van több,
De hogy vau több ily silány.“

A szigorú Ítéletben azonban elfelejtette a veréb az 
enyhítő körülményeket, azt, hogy ő pengette a lantot 
és az ő keze alatt lett csakugyan silány és rossz. A 
verébnek ez az Ítélete tehát nem igazságos.

Azt hinné az ember, hogy ilyen remek költői 
pályafutás után — a veréb nyugalomba vonult. Ob, 
nem, a veréb, ha meg is átkozza, mégis visszatér első 
szerelméhez, a dorombhoz. E nélkül nem tud élni — 
ez összeforrt lényével, ettől csak a sir választja el.

A veréb megbánta átkát. Szégyenlősen, mint egy 
kivert kuvasz, oda sompolyog a rossz szöghöz, a hová 
dorombját akasztotta, kezével simitgatja, hízelgő sza 
vakkal becézgeti, leveszi, szivére szoritja és pengeti 
pengeti keservesen tovább-tovább, az olvasók igazi ré 
mtiletére.

De nagy változás állt be. Dorombja már alig ad 
hangot. A közönség pedig kacag, ha egy-egy „Búr harci 
dalai“ olvassa és még nagyobb az általános derültség, 
mikor az „Országos vásár“ röfögő disznói, rugó, kapá­
lod zo csikói, nyeritó ménéi, bömbölő bikái, cédulahuzó 
papagájai, lacikonyhái, körhintái és verklii megihletik 
lelket és ő dorombján az országos vásár szépségeit 
dicsőíti döcögős, rimtelen sorokban.

Mindenki neveti a verebet. Csak egy jószivű ember 
volt, a ki sajnálta. Még erre is ok nélkül megharagu­
dott a csacska veréb és nem veréb módra járt el vele 
szemben, hanem, mint Petőfi mondja, „lelkét veszett 
ebként megmarta!“

így maradt magára az én verebem. Nem kell 
senkinek. Egyedül van és egyre pöngeti szépen, lassan, 
csöndesen a dorombját ...

Ez az én verebem története. *

tagjai a megüivou , t jubileumi
‘T.TJtoLZel Audrás a,

dl8Z|etZüaevérdemü fáradliatlan eluilke, köztiszteletben

Inksmauué sz. Schaffner Anna úrasszonnyal az elnöki 
, Ivet elfoglalván, szívélyes szavakkal üdvözölte az 
eevlet tagjait es a megjelent vendégeket és a diszülés 
mjJnLounak njilvauifetta. Az elnöki megnyit» beszed 
után Trischler Károly árvaszeki ülnök, lapunk s. szer­
kesztője mondotta el ünnepi beszédet az egylet négy 
százados történetéről, melyből közöljük a következő 
közérdekű részt: „A zombori első temetkezési es beteg 
segelyző egylet áldásos fennállásának negyedszázados 
évfordulóját ünnepeli. Nagy időnek határköve es mes- 
gyéje ez, amelyhez elérve, a jövendő küszöbén, vessüu 
néhány pillantást a lezajlott negyedszázadra a jubiláns 
egylet múltjára, történetére. Az igazi humanizmus, az 
embertársi szeretet szent jelszavat irta zászlójára e varos 
nolgársága, mikor huszonöt évvel ezelőtt az egyeter 
es társulat hatalmas, minden akadályt legyőző igye e- 
zetével és erejével megalakította ezt a humánus eszmék 
szolgálatában álló egyesületet. Itt is bebizonyít a iang- 
lelkü költő mondása: „Egyetértő közös rnunkaa po 
gársag dicsősége es jutalma az Isten áldása. Mint 
minden kezdet, ez egylet alapítása is sok nehézséggé 
és nagy faradsággal járt. A mozgalom elere Dienes Pál, 
az egylet jelenlegi nagyérdemű pénztárosa, iörök Ka­
roly Haszler Fülöp és Fuuták Janos állottak, nagy 
utánjárással es faradsággal gyűjtötték össze a tagokat, 
házról-házra járlak es agitáciojuknak megtermett a gy t- 
mölcse, a jótékonyáéin egyesület 310 taggal megalakult 
1876. évben. Első elnöke Fuuták János, első peuztár- 
uoka Makk János volt. Az egylet alapszabályait a bel­
ügyminiszter jóváhagyván, az egylet nyomban megkezdte 
áldásos működését. Eveken át megszakítás nélkül mű­
ködött az egylet és babár időközönként néha némi lany­
hulás és pangás is állott be, az egylet lelkes tagjai 
mindenkor, habar nagy erőfeszítéssel is, az akadályokat 
legyőzték és az egylet nemes célját áldozatokkal is 
előmozdították. Ennek a buzgóságuak köszönhető, hogy 
ezen humánus egylet ma már egyéb jótékouycelu egye­
sületek között előkelő helyet foglal el és kiváló előnyeit 
tagjai teljes mérvben élvezhetik. A letűnt negyedszázad 
alatt az egyesület mindenkor pontosan és híven meg­
felelt magasztos hivatásának, segítséget nyújtott szenvedő 
embertársainak és a halai szomorú óráiban illő és tisz­
tességes temetést adott a megboldogult tagtarsuak. Az 
egyesület történetének különösen két fontos momentuma, 
amelyről illendő, hogy a negyedszázados jubileumi ün­
nepségen kegyelettel és halaval emlékezzünk meg. Il­
lusztris lelkipásztorunk nagyságos és főtisztelendő Fej er 
Gyula apat ur 1887. évben a feltámadás magasztos ün­
nepe alkalmából az egyletnél 200 koronás alapítványt 
telt le és ezt a kegyes, nemes jó szivére valló adomá­
nyát azóta évről-evre mind e mai napig szakadatlanul 
megújította. Kikötötte a fötiszteleudő apat ur, hogy ezen 
adományaiért az egylet részéről semminemű elismerést 
és köszönetét nem vár és nem akar, de most a mai 
napon, az egylet örömünuepéu az egylet tagjai hálás 
szívvel rebeguek neki őszinte köszönetét és szivük imá­
jával kérik a Mindenhatót, hogy jótevőjüket áraszsza el 
szent áldásaival. A másik kiemelkedő momentum az 
egylet negyedszázados történetében zászlószeutelési Un 
nepelye. Nagy féuynyel es a város közönségének élénk 
részvétele mellett folyt le ez ünnepély. A zászlóanyai 
lisztet özv. Joksmann Józsefné szül. Schaffner Anna 
úrasszony viselte. Az egylet ereklyetárában őrzött zászló­
szalagon e felírás olvasható : „A zombori első temetke­
zési es betegsegely ző egyletnek: Joksmann sz. Schaffner 
Anna 1887.“ Az emlékezetes nap óta tizenhárom ev múlt 
el es a zászloauya úrasszony önagysagáuak az egyle 
iránt a múltban is nyilváuitott jó indulata és ragaszko 
dása még most is él nemes, jó szivében és ezt most az 
egylet emlékezetes ünnepen is tettel dokumentálta: az 
egyletnél negyedszázados jubileuma emlékere 200 ko­
ronás alapítványt tett le. Az ő jóságos szive nyilatkozott 
meg ezzel és boldognak érzem magam, mint ezen egylet 
történetének szerény krónikása, hogy ez ünnepélyes 
diszülésén én lehetek szerencsés tolmácsolója lenni az 
egylet tagjai érzelmeinek, midőn jóságáért az egylet 
nevében hálás köszönetét mondva, a mindenek alkotóját 
esdve kérem, hogy áldja meg, hisz a jószivű adakozót 
megáldja az Isten. Éljen! — Az egylet fölvirágzását 
nagyban előmozdították annak alapitó tagjai, köztük 
mint első Hameder Károly, köztiszteletben álló polgár­
társunk. A nagy munkából lelkesedéssel és önzetlenül 
vették ki részüket az egylet mindenkori elnökei, pénz­
tárosai, jegyzői, választmányi tagjai, orvosai, akiknek 
köszönhető, hogy az egylet immár egy negyedszázadon 
át él virágzik. Nem lesz érdektelen, ha az egylet va­
gyoni állapotának adatait itt röviden fölsorolom. A Fejér 
Gyula alap mai álladéka 4420 korona 19 fillér, az egy­
let vagyona pedig körülbelül 10500 koronát tesz ki. Az 
összegek a zombori takarékpénztárban vannak gyümöl- 
csözőleg elhelyezve. — Ez volna rövid vonásokban az 
az egylet negyedszázados történetének vázrajza. Egy 
nagy tanulságot lehet ebből a történetből meríteni. A 
polgárság egyetértése, egy nemes cél elérésére való tö­
rekvése az a talaj, amelybe ha jó mag hull, az megered, 
sudárba szökken, virágot hajt, gyümölcsöt érlel az álta­
lános közjó javára. Ez az egyetértő törekvés és munka 
lelkesítse a jövőben is az egylet tagjait, a közéletben 
ép úgy, mint a családi otthonban és a múlt dicsősége, 
legyen a jövendő munkásságnak vezérszövétneke!“ — 
Este az iparoskor helyiségeiben diszbankett volt, melyen 
sok vendég és az egylet tagjai is nagyszámban vettek 
részt. A vidám és kedélyes hangulatot számos felkö­
szöntő fűszerezte és az asztalbontás után vígan táncoltak 
— hajnalig.

éri k»IUÍg.ltoin,?' Í^4r^
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zeudő tárgyak.
Barnum cirkusz Zomborbau A Barnum 

féle amerikai világhírű cirkusz most európai körúton 
au Anrilis hóban jön le Zomborba, ahol még eddig 

sohasem látott nagyságú cirkuszt építenek a vásártérén. 
Mitchell Edvard a Barnum es Haley ceg meg^lz<| Ja d 
napokban városunkban járt és játszási engedé y keit, 
amd meg is kapott. Varosunkban egy eRiadas lesz, 
melynek műsorán számos érdekesnél érdekesebb szám 
szerénél. A cirkuszhoz két hatalmas állatsereglet tarto­
zik melyben a legritkább vadállatok egész légiója vau 
elhelyezve, köztük 20 elefánt, 2 tevecsorda, 40 oroszlán, 
számos tengeri csoda, 500 ló és 1000-uél több emberi 
és egyéb csodák. Az amerikai vallaiat 400 sajat „0 
méter hosszú vasúti kocsijavai utazik, ebhez a 400 ko­
csihoz 4 saját gőzmozdouy tartozik. A társulattal együtt 
Zomborba jön James A. Bailey, az ismert nevű amerikai 
milliomos, aki Hamumnak larsa volt, annak halala óta 
pedig a földkerekség ezen legnagyobb látványosságának 
tulajdonosa és vezetője.

Kegyúri ülés. Zombor szab. kir. város róm. 
kath. kegyúri bizottsága f. évi február hó 10-én délelőtt 
11 órakor a városháza nagytermében rendes közgyűlést 
tart a következő tárgysorozattal: 1. Az egyházmegyei 
hatóságnak leirata a plébániai lakban levő VI. és IX. 
számú bolti helyiségre kötött szerződés jóváhagyása tár­
gyában. 2. Az egyházmegyei hatóságnak leirata az 1901.

Gyászhir. Özvegy Borsodi Latinovits Ferencné 
Paukovits Anna úrasszony, Latinovits Gyula bajai járási 
főszolgabíró édesanyja, múlt bó 29-én 91 éves korában 
Baján meghalt. Beke hamvaira 1

Esküdtszéki tárgyalás. Rablás bűntettével 
vádolt Kuczurszki Dávid bűnügyében folyó hó 4 en 
esküdtszéki főtárgyalas volt a zombori kir. törvényszeu- 
uéí. A törvényszék elnöki tisztet tizedressy Ödön kir. 
törvényszéki bíró töltötte be; szavazó birak voltak. 
liadáuy Peter es dr. Kovacsics Cézár törvényszéki bírák.
A jegyzőkönyvet dr. Csekmauek Rezső törvényszéki 
jegyző, a vadat Kerekes János kir. ügyész képviselte, 
a vádlottat dr. Pataj Sándor ügyvéd vedte és tolmács 
dr. Bikár Voin bitestolmács volt. Az esküdtszék a kö­
vetkezőleg alakult meg: Heiudlhofer Robert, Thum 
Adolf, Gergurov István, Szemző Dezső, Willniann Má­
tyás, Zimmermaun Gyula, dr. Falcioue Árpád, Győrffy 
Géza, dr. Bikár Neuad, Trischler X. Ferenc, Vecsey 
Károly, Stehler Béla. Lapunk zártakor a tárgyalás még 
folyamatban vau. Itt közöljük még a február havában 
tartandó esküdtszék! tárgyalások sorrendjét: február 
7-éu halált okozó súlyos testisertéssel vádolt Juracsek 
János és Wauke Karoly; február hó 9 eu gyújtogatás 
bűntette es lopás vétségével vádolt Hromis Mihály; 
február hó 11-eu halait okozó súlyos testisertéssel va­
dolt Keravicza Novak; február ho 13 an szándékos 
emberölés kiserlete és súlyos tesíisértéssel vádolt Atre- 
uezerits Zsarkó.

Gyászhir. Mély megilletődéssel vettük a szo­
morú hirt, hogy tizabovljevits Mihály bajai kir. közjegyző, 
Baja város társadalmának köztiszteletben állott előkelő 
tagja elhunyt. A megboldogult családja a következő 
gyászjelentéssel tudatja szeretett fejének elhunytál. 
Mely fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, hogy a leg­
jobb férj, hőn szeretett atya, nagyatya es ipa Szabov- 
ljevits Mihály kir. közjegyző, volt országgyűlési képviselő 
es Baja város törvényhatósági bizottságának tagja f. 
évi jauuar hó 31 eu, életének ö5 ík, boldog hazassagauak 
36-ik evében, hosszú es kiuos szenvedés után elhunyt. 
A boldogult hűlt tetemeit f. évi február hó 2 an, d. u.
3 urakor fogjuk a gör. kel. szerb egyház szertartásai 
szerint a Provalia-uicai hallottashazból örök nyugalomra 
kisérni. Báján, 1901. február l en. Béke a sokat szen­
vedett draga halottunk poraira! Özv. Szabovljevics Mi- 
hályne szül. hátfal Triíunacz Mária neje. Özv. Mouasz- 
terlyué Szabovljevics Danicza, Vuicsné Szabovljevits 
Mária, Szabovljevics Dusán, Szabovljevics Vladimir, 
gyermekei. Kápolnai Monaszterly Sándor, unoka. \ uits 
János, veje.

Gazdasági előadás. Adáról Írják lapunknak : 
A gazdasági máunkás és cseléd-segély pénztár intézmény­
ről szóló törvény üdvös hasznának ismertetése tekinte 
téből folyó évi január hó 29 én megjelent községünkben 
dr. Mikoseviis Kanul főszolgabíró Novoszel János zentai 
tanító és az ottani gazdakör titkárával és a városháza 
tanácstermében az ott óriási számban egy begy ült gazdák, 
gazdasági munkás és cselédeknek ezen nagyfontosságu 
mezőgazdasági intézmény üdvös jótékony hasznáról igazán 
oly alapos és mindenki által megérthető köztetszést arató 
előadást rendeztek illetve tartottak, hogy ezen uj intéz­
mény iránt az érdeklődést minden irányban annyira 
felkeltették, miszerint annak fejlődéséhez kötött remé­
nyek megvalósulása csak is igy érhető el. Az egybe- 
gyült hallgatóság öröme és köszönetének kifejezést adva 
dr. Darányi Ignác m. kir. földmivelésügyi miniszter ur 
Önagyméltóságának, ezen a gazdák és munkáscselédek 
irányában tanúsított atyai gondoskodásáért üdvözlő táv­
iratot küldött. A gazdák és munkások nevében pedig 
Mrksity Jásó idevaló községi képviselő szerbajku polgár- 
igazán talpraesett magyarsággal, a szeretett főszolga- 
biránk és a fáradhatatlan kísérőjének ,-zives fáradozá­
sukért forró köszönetét mondott. De köszönetüket fe­
jezték még ki Lasky József plébánosnak is, a ki a 
hallgatóság meglepetésére kijelentette, hogy az életkor 
igazolására szolgáló születési anyakönyvi kivonatokat a 
hozzáfordulóknak díjmentesen fogja kiadni. Mire a szép 
és mindenkit megnyerő előadás a törvényt ismertető 
füzetek kiosztásával végett ért. A segélypénztárba való 
tömeges belépésre való tekintettel annak kezelésére hi­
vatott bizottság rövid idő alatt megalakul.

Használt pianínó megvételre kerestetik. Cim 
a kiadóhivatalban.
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L-gyában. 3. Apát- 
feli misealapitolevei 
(lácsauak megkere- 

Lelyezese, esetleg 
bizottság elnöké- 

^kolai alapból adott 
lajos es ueje zom- 
kpbol 4000 korona 
buszka Adam zom- 
pbol 5000 korona 
|gy iiazmegyei bató- 
zsgalt számadások 
j jelentés Farcsetits 
Lroua bevételezése 
Ltosaguak leirata a 
atkozo alapítólevél 
A kiktildött bizott- 

lu építendő kápolna 
!•> Időközt beerke-

Irban. A Barnum- 
eaiopai körúton 

almi még eddig 
lenek a vásártérén.

I eeg megbízottja a 
tasi engedélyt kert, 
egy előadás lesz, 

érdekesebb szám 
állatsereglet tarto- 
egesz légiója van 

(csorda, 40 oroszlán, 
100-nel több emberi 
illalat 4H0 sajat 20 

ebbez a 400 ko- 
A társulattal együtt 
smeri nevű amerikai 
,, annak halála óta 
b latvauyossagáuak

jatinovits Ferencné 
|s Gyula bajai járási 
in 91 eves korában

Rablás bűntettével 
jen tolyo hó 4 én 
úri kir. törvéuyszeK- 
izedressy Ödön kir. 
azo birak voltak:

• törvényszéki bírák. 
Rezső törvényszéki 

ügyész képviselte, 
l vedle es tolmács 
z esküdtszék a kő­
it er Robert, Thum 
ezsö, Willmann Ma- 
oue Árpád, Győrffy 
X. Ferenc, Vecsey 

tor a tárgyalás meg 
; a tebruar havában 
sorrendjei: tebruar 

rsel vadolt Juracsek 
ho 0 eu gyújtogatás 
olt Hromis Mihály ; 
us testn-ertessel vá­
jó 13 an szándékos 
értessél vádolt Atre

Lessel vettük a szó­
lj bajai kir. közjegyző, 
leletben állott előkelő 
csaladja a következő 

léjének elhunytat:
Ijelentjük, hogy a leg- 
lyatya es ipa tizabov- 
rrszaggy ülést kepv íselő 

bizottságának tagja t.
boldog bazassagauak 

jeuvedes uian elhunyt.
lebruar bo 2 au, d. u. 

fb egyház szertartásai 
házból örök nyugalomra 
ki. Beke a sokat szen- 
|Özv. Szabovljevics Mi- 
ha ueje. Uzv. Mouasz- 

Yuícsne Szabovljevits 
^zabovljevics Vladimir, 

Sándor, unoka. \ ints

Iáról Írjak lapunknak : 
gelypeudar intezmény- 
k ismertetése tekiute- 
egjeleut községünkben 

Xovoszel .Janos zentai 
iraval es a városháza 
ián egy begyük gazdák,
. ezen nagyfontossagu 
ekouy hasznáról igazan 
rtbetó köztetszést arató 
,k, hogy ezen uj íntéz- 
ileu irányban annyira 
idesehez kötött rerné- 
erhető el. Az egybe- 
'íietenek kitejezést adva 
livelesügyi miniszter ur 
ak es muukáscselédek 
kodásáért üdvözlő táv 
lukasok nevében pedig 
pviselő szerbajku polgár 

a szeretett t'őszolga- 
ijeuek szives táradozá- 
t. De köszöuetüket íe- 
lébauosuak is, a ki a 
rtette, hogy az életkor 
fakönyvi kivonatokat a 
gja kiadni. Mire a szép 

a törvényt ismertető 
A segélypéuztárba való 
el annak kezelésére hi- 
megalakul.
gvételre kerestetik. Cim

TJjévi üdvözletek megváltása. Vármegyénk 
alispánjától az újévi üdvözletek megváltásáról vettük a 
következő jegyzékét: Jegyzéke az 1901. évi újévi üd­
vözletek megváltása címén Bács-Bodrogb vármegye árva- 
és szeretetház alapja javára befolyt adományoknak: 
Báró Vojnits István 20 kor., Karácson Gyula 10 kor., 
dr. Pávlovits Simon 10 kor., Vojnits István 2 kor., Vu 
jevicb Lajos 2 kor., Türr Antal 2 kor., Lánczkor Antal 
1 kor., Kleiner Lajos 1 kor., Sztrilich Béla 1 kor., Le­
derer Fal 1 kor., Prihil Ernő 2 kor., dr. Ilirmanu Fe­
renc 1 kor., Dudás József 1 kor., Forkly Kálmán 00 
tik, Zöldhegyi Béla 60 fii., ifj. Fischer Nándor 60 tik, 
Blumenthal Károly 1 kor., Sreter Karoly 1 kor., Tápay 
István 1 kor., Vuits Peter 1 kor., Jakobcsits János 1 
kor., Bittermann Gyula 1 kor., Raab Béla 1 kor., Városy 
László 1 kor., Késmárky Endre 1 kor., Horváth József 
1 kor., ifj. Mihályi János 1 kor., Szlávy Elemér 1 kor., 
Trischler Gyula 1 kor., ifj. Szemző István 1 kor., Scul- 
téty Ferenc 2 kor., dr. Frank Mihály 1 kor., Bagó Géza

1 kor., Tóth István 1 kor., Trischler Kámly 1 kor., dr. 
Buday Fa! 1 kor , Zsigmond Dénes 1 kor., Kutassy 
József 1 kor., Gr üti' Nikáz 2 kor., Konyovits Antal 1 
kor , Kohut Kálmán 1 kor., dr. Gergurov Márk 1 kor., 
Jaukovits Dusán 1 kor., Piukovicb József Szabadka 10 
kor., Eigl József O Futták 4 kor., Kötény Béla Hódságit 
6 kor., Weiszmáhr Mihály Kisszállás 10 kor., dr. Szé­
chenyi Tamás B.-Kula 5 kor., Szoknia Gyula Csantavér
2 kor., Csuszka Kourád Bezdán 8 kor., Sztánkovits 
György 5 kor., Szobotka Rezső 3 kor., Kohut Henrik
3 kor., Kende Ignác 2 kor., Palffy Dezső 2 kor , Cserei 
Aladár 2 kor., dr. Grtiubaum Pál 0 Becse 6 kor., Deák 
Andor Csonopla 2 kor.. Brand Antal Kunbaja 6 kor., 
Kiss Gyula O-Verbász 5 kor., llegger József Csonopla 
5 kor , Zsupánszky Lyubomir 0 Szivac 10 kor., Szalay 
Jox>el Parabuly 4 kor., Weiszmáhr Sándor Uj Soóvé 4 
kor., dr. A1 földy Gedeon 10 kor., id. Erii János Szónta 
10 kor., ifj. Schatfer Mór B. Feketehegy 10 kor., Ro- 
senberg Mór Baja 10 kor , Korbai Fái Kis-Kér 3 kor., 
Sigmoud Göd tér 0 Soóvé 4 kor , Auer Ferenc Baja 2 
kot., ilr. Köszeghy Ferenc Mélykút 4 kor., Szemző Ma 
tv as Puszta Kula 20 kor., Jordán Béla Katymár 2 kor., 
Löitl Zsigmond Szabadka 4 kor., Szakái Mihály id. Bajsa
4 kor.. S/.iauisiesi takarékpénztár 10 kor., Bidder Vil­
mos Sztauisics 4 kor , Neszmirák Mátyás Sztanisics 2 
kor., Malkovits Béla Zeuta 5 kor., Tessényi István Bul- 
kesz 4 kor., Maliin Károly Obrovác 2 kor., Berecz Ká­
roly Gombos 5 kor., Szilágyi Mór Zombor 20 kor.,
V a rosy Karoly Zombor 6 kor , Ditrick Jakab 0 Kér 2 
km., SzedIesy Károly F.-Szent.-Iván 4 kor., 0 Szivac 
községe 10 kor., dr. líécsey Ede B.-Kula 10 kor., Pe­
tényi József 2 kor., Jusits Lajos Hódságk 2 kor., Till 
Jauos Katymar 2 kor., Lollok Lajos Rigyica 10 kor., 
Klauszki Ferenc Jankovác 10 kor., Pénz Ádám Gara 
4 kor., Fischet Nándor Gajdokra 4 kor., Lelbacb Ke- 
resztely Bajsa 10 kor., dr. Balaton Gyula ó-beesei fő­
szolgabíró gyűjtésé (14 kor.) és pedig: dr. Balaton Gyula 
4 kor., dr. Kovacsits Kalman 2 kor., dr. Krudelik Da 
uiel 2 kor., dr. Mdko Ignác 3 kor., Bácskái József 1 
kor., Valik Imre 1 kor., Beréuy Béla 1 kor.; báró Rédl 
Béla Budapest 20 kor., Rozenberg Adolf örökösei Bács- 
Almás 5 kor. Összesen 438 korona 80 fillér. — Midőn 
igazolom, hogy ezen adomány összegek Bács Bodrogh 
varmegye házipénztáránál a vármegye árva- és szeretetház 
alapja javára elszámoltának, egyúttal kedves kötelessé­
get teljesítek, midőn az adományozóknak a törvény 
hatóság nevében őszinte köszönetét nyilvánítok. Zombor, 
1901 január hó 23 áu. Karácson, alispán.

Vérvad. Bács-Petrovoszellóról Írjak : Valami hülye 
elrikkaut valamit és egy bolond százat csinál. így történt 
Bacs Petrovoszvllón is a kedélyek felkavarása. — Az 
Ürzse szolgáló leányzó nem a minta cselédek közül 
való s e mellett meg szarka tulajdonai is vannak. Egy 
napon arra virradt a gazdaszonya Petrovoszellón, hogy 
az ő Örzseje eitiiut,, de vele egy értékes aranygyűrű is. 
Keresték a leauyt szüleinél, rokonainál, de nem volt 
sehol, nem is tudtak róla semmit. A nagy kutatás köz 
ben röppent ki valahonnan az a hülye vád, hogy hátha 
a zsidók megöltek. Nosza terjedt gyorsan és az elbo 
londitottak szaporodó sokasaga mar fenyegető állást 
kezdett elfoglalni. Egy helyen heverték az ablakokat 
az utcán a zsidó gyerekeket bántalmazták. Erre már 
közbe lépett a hatóság is és ime kiderült, hogy az 
Ürzse leányzó itt vau O-Becsén szolgálatban. Azonnal 
haza kísérték B.-Petrovoszelióra, átadták szüleinek, be­
mutattak a népnek — és most minden csendes Bács- 
Petrovoszellóu. _________

Karcolatok az állattenyészté 
köréből.

T á j f a j t á k.
Lótenyésztésünk rohamos tejlődése naprol- 

napra szembetűnőbb, melyet nemcsak magunk, 
hanem a külföld is siet elismerni. A legutóbbi 
párisi kiállítás alkalmával lovaink vitték el a két 
legnagyobb dijat, nem kisebb vetélytársak mint 
az angol és orosz lovak elől. Ennél sokkal ér­
tékesebb az az elismerés, melylyel a magyar 
lovat a világ legkitartóbb, legszivósabbnak is­
merték el. Kár, hogy lovaink e becses tulajdon­
ságát ép a sajnálatos angol-bur háborúnak kellett 
konstatálni. Lovaink előtt ezzel megnyílt minden 
sorompó s feltűnő az a kivitel, mely a szélrózsa 
minden irányában különösen az utóbbi időben 
történik. A legnagyobb hatalmaktól kezdve a 
legkisebb balkán államig mind iparkodik lóállo­
mányát lovainkkal javítani s nem mulasztják el 
lótenyésztési intézményeinket saját viszonyaikra 
átplántálni.

Ezek teszik kötelességünkké, hogy ne csak 
megmaradjunk e polcon, hanem minden lehetőt 
megtéve oda hassunk, hogy anyagunk kimévé 
csak emelkedjen.

Mindmáig, leszámítva egypár uradalmat s 
intelligensebb gazdaközönséget, gazdáink jórészt 
minden kitűzött cél nélkül mennek bele a tenyész­
tésbe. Főleg a kültetszetőségre különös súlyt he­
lyező tenyésztőinknél feltűnően sűrűn változnak

a legkülönféle fajtájú apaállatok. A nonius min­
den indok nélkül váltja fel a furiozót, angol az 
arabsot s vica versa, úgy hogy az eredmény 
rendesen egy mixtúra composita, melyen fajta­
jelleget kisütni ugyancsak talpán álljon a szakértő.

Szarvasmarha tenyésztésünk 1894. évtől 
kezdve már e tekintetben teljesen más mederben 
haladt. A tenyészkerületek megszabják azon faj­
tája apaállatokat, melyeket bizonyos megbatározott 
területen köztenyésztésre használhatnak s ennek 
dacára még sem megy az egyéni szabadság kor­
látozásáig, mert bárkinek jogában áll a legkülön­
féle fajták tenyésztése, mely joggal főleg ura­
dalmaink, nagyobb gazdaságaink élnek.

Természetes, bogy a lótenyésztés terén is ez 
válna be leginkább s főleg ha az egész országra 
titerjedő intézkedést maga a törvényhozás léptetné 
életbe, illetve szabályozná. Sajnos, erről még nem 
csekély időre le kell mondanunk, még pedig azon 
egyszerű oknál fogva, hogy államunk mindezideig 
nem rendelkezik elegendő mennyiségben a szük­
séges fajú apaállatokkal. Ily intézményt pedig 
tiányos anyaggal elkezdeni, az ügy rovására esne. 

Mindennek dacára nem kell felhasználni az okot, 
hogy ama kötelességünk alól kibújjunk, már abból 
a szempontból sem, mivel kisebb területen az 
eredmény szintén nem megvetendő, sőt a terület 
könnyebb áttekintése miatt a feladat sem oly 
nehéz.

Az 1894. évi XII. t. c, alapján szervezett, 
mezőgazdasági bizottságoknak lenne főleg köte­
lességük e tekintetben arra törekedni, hogy ló­
tenyésztésünkben is beálljon az egyöntetűség kü­
lönösen az által, hogy bizonyos területen, mond­
hatnám egész járás területén köztenyésztésre csak 
egy megbatározott fajtájú apamén használtassák 

Községeink képviselőtestületének, melynek 
hatáskörébe tartozik az állami mének kérése, 
rendszerint a kért apaállat fajtája okoz nem cse­
kély fejtörést. Ha képviselőtestületeink azonban 
az illetékes körök és szakértők meghallgatása 
mellett szabályrendeletet alkotna arra vonatkozó­
lag, bogy a talajviszonyuknak legmegfelelőbb egy­
fajtája apaállatot kér, illetve tart éveken ke­
resztül, megszabadulna egyszer és mindenkorra 
attói a gondtól, mely a fajta kiválasztással jár, 
egyben nem csekély előnyhöz jutna azáltal, hogy 
maga az állam nyújtana segédkezet, hogy közsé­
geink eme törekvése minél inkább teljesedjen. 
Meg vagyok győződve, hogy földmivelésügyi kor­
mányunk sok oly előnyt biztosítana ily szabály­
rendeletet alkotó községeknek, melyeket nem egy 
esetben sikertelenül kerestek. Ha most egy köz- 
igazgatási járás minden községe, vagy legalább 
túlnyomó része közösen megbatározott egyfajtában 
állapodna meg, idővel ezen vidék lóállománya 
teljesen átalakulna egyfajtájuvá, mely mint táj 
fajta — mint a muraközi ló — hírnevet szerez­
hetne annak a területnek, melyen tenyésztetik.

Megengedem, hogy számottevő azok aggo­
dalma, kik legtöbb községünk képviselőtestületé­
ben nem tételeznek mindezideig annyi értelmiséget, 
melylyel kell hogy bírjanak ily fontosságú tigy 
dülőreviteléhez, de hiszem, hogy az illetékes kö­
rök ügyszeretete nagyban előmozdíthatná azt sok 
oly esetben, mely rendes körülmények közt nem 
nagy reményt nyújtott. W. II.

Felelős szerkesztő :
Dr. B A DOG H Y E R N Ö.

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó :

BITTERMANN NÁNDOR

China-thea.
Rothmann valódi china-theája 

törvényes védjegygyei és zárral 
ellátott csomagokban kapható Zom- 
borban

Parcsetich Károly
füszerkereskedésvben

-7 (özv. Zapf lánosné-féle ház, korzó).

opn 
szolgaim

11810. sz.
tkvi 1900.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Ständer Dorottya végre­
hajtatnak Körper Ferenc örökösei végrehajtást szen- 
edok elleni 60 korona tőkekövetelés és járulékai 

iránti végrehajtási ügyében a zom bori kir. törvényszék 
területén lévő s U Szivacon fekvő, az ó-szivaci 61. számú 
tjkvbeu Körper Ferenc tulajdonául bejegyzett A. 1. 
sorsz. a. foglalt 61. hr. s 700. ö. i. sz. házra és 500 
(J öles beltelekre elrendeltetik azzal : hogy az annak 
első szobájára és a kert felerészére özv. Körper Fü- 

é szül. Weiszmann Katalin javára bekebelezett 
jog nem érintetik, ha azért az ezennel meg- 

apitott 950 korona kikiáltási ár erejéig Ígéret té­
tetik, ellenben annak fentartása nélkül is nyomban 
elárverezhető, — továbbá az ó-szivaci 1798. sz. tjkvben 
Körper Fülöp és Körper Ferenc tulajdonául bejegyzett 

A. j a. foglalt 8035. hr. sz. 700 Q öles szőlőből 
Körper Ferencet felerészben megillető jutalékra 554 
koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlanok az 1901-ik évi március hó í-ik napján délelőtt 

órakor Ú-Szivae községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is ei- 
adatui fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
jecsáráuak 10%-át készpénzben, vagy az 1881 -ik 
évi LX. törvénycikk 42-ik §-ábau jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. 
szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ábau 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1900. évi december hó 11-én
A zombori kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság

Radány Péter,
kir. trvszéki biró.

178. szám . 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Pacsér községben elbocájtás folytán üresedésbe jött 

gyalogreudőri állásra ezennel pályázat nyittatik.
Folyamodó köteles kimutatni:
1. hogy magyar honpolgár,
2. védkötelezettségének megfelelt, de 60. évét be 

nem töltötte,
3. írni, olvasni tud,
4. kifogástalan előéletit.
Előnyben részesülnek kiszolgált csendőrök és al­

tisztek.
Évi fizetés 600 korona havi utólagos részletekben, 

felszerelést az elöljáróság, ellenben a ruházatot sajátjá­
ból tartozik fedezni.

Felszerelt kérvények folyó évi február hó 
15-ig alulírott elüljárósaghoz nyújtandók be.

Paeséron, 1901. évi január hó 28-án.
Bogyó Ödön, Gönczi Ferenc,

jegyző. 3—2 biró.

77. szám.
1901.

írnok kerestetik.
Bács-Szenttamás község jegyzői 

irodájában egy ügyes szépírást! ír­
nok ideiglenes minőségben nyer 
alkalmazást.

Az állás azonnal elfoglalható. 
Havi íizetés 70 korona.

159. szám. kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
B' .«-Bodrogh vármegye zombori járásához tartozó 

Gákoví. Kruscvlya és Sztanisics községekből álló állat­
orvosi 'tör részére Sztauisics község székhellyel rend­
szeresíted köráilatorvosi t.Üs betöltésére ezennel pályá­
zatot hímetek s a pályázni szándékozókat felhívom, hogy 
az 1883. évi I. t. c. és 1888. évi VII. t. c. értelmében 
felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám folyó évi 
február hó 15-éig annál is inkább nyújtsak be, 
miután a később érkezők figyelembe nem vétetnek.

A körállatorvos javadalmazása évi 1200 korona 
készpénz fizetés és kölcsönösen megállapítandó látogatási
és busszemle dijak.

Zombor, 1901. évi január bo 8-án.
Tárczay Dezső,

g_3 főszolgabíró.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c.

I 1U2. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
í zombori tek. kir. járásbíróság 1900. évi V. 1833. és 
I 1833/5. számit végzései következtében Kerekes János 
i kir. ügyész által képviselt magy. kir. kincstár javára 
i özv. Kakas Jánosné szabadkai lakos ellen 1043 kor.
' 77 fillér és járulékai erejéig 1900. évi október 27-én 

és november hó 5-én foganatosított biztosítási végre­
hajtás utján lefoglalt és 1288 korona 20 fillérre becsült 
következő ingóságok u. m.: bútor-, ágy- és ruhanemű, 
edények, ezüst óra és egyéb házi eszközök nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbíróság 
1900. évi V. 1833/11. sz. végzése folytán 1043 kor. 77 fii. 
tőkekövetelés, ennek 1900. október 27. napjától járó 5°/0 
kamatai és eddig összesen 21 kor. 90 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zomborban a megye 
házában a kir. ügyészségi épületben leendő eszközlésére 
Í90Í. évi február hó 12-ik napjának délelőtti 8 óraja határ­
időül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is ol fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102. 
§-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Zomborban, 1901. évi január hó 29-én.
Cservenka Lajos,

kir. bir. végrehajtó.
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Párisi áruház Zomborban.
.......  , -vos. tudomására adni, hogy a

Van szerencsém a tiszí. közönség
hauser-féle üzlethelyiséget átvéve, azt

Hirschen-
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A mélyen tisztelt

cim alatt a mai kor igényeinek megfelelően
a lesMjatoto és legdivatosabb .

■ ’ " divatcikkekkel, kézi, selyem, lul- és kiflii vásznakká.
berendeztem.

vevőközönség kegyes pártfogásáért esedezve, vagyok

kitűnő tisztelettel

TUNA GUSZTÁV,
ZOM BOR, (Korzó).

Hirdetmény.
Hódságh község vásárvamszy-

dési joga 1901. évi február hó 9-en 
d e 9 Órakor a községházánál •> 
egymásután következő évre nyílva- 
nos szóbeli árverés utján bérbe 
adatik.

Kikiáltási ár 400 korona. 
Bánatpénz 10 százalék 
Hódságh, 1901. január 29-en.

Elülj ár óság.
2—2

Királyvászon vállalat egyedüli raktára.

23. szám. kig. 1901.

^Pályázati Hirdetmény.
A zombori járáshoz tartozó Sztauisics községében 

üresedésbe jött s egyenként évi 800 korona fizetéssel 
javadalmazott két (2) községi irnoki állásra ezennel pá­
lyázat hirdeti étik. , .

Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy pályázati 
kérvényüket alulírott főszolgabíróhoz 1901. évi feb­
ruár hó 15-éig annál is inkább adjak be, mert ezen 
határidő lejárta utón beérkező kérvények figyelembe
vétetni nem fognak.

Zombor, 1901. évi január hó 17-én.
cTárczay IDezso,

g_3 főszolgabíró.

489 sz.
tkvi 1901

0137. szám. kig. 1900.

A zombori járáshoz tartozó Bezdán községében 
resedésben lévő s évi 100 korona fizetéssel javadal- 
lazott községi szülésznői állásra a kiirt pályázat ered- 
léuytelensége folytán uj pályázat hirdettetik. 1 elhivat- 
ak mindazok, kik ez állást elnyerni óhajtják, hogy 
ellően felszerelt pályázati kérvényüket 1901. évi 
ebruár hó 28-áig annál is inkább nyújtsák be, 
,ert a később beadottak figyelembe vétetni nem fognak.

Zombor, 1901. évi január hó 25-én.
Tárczay Dezső,

_2 főszolgabíró.

Pályázat. Árverési hirdetmény.

Zsablya községnél egy a jegyzői teendőkben és 
pedig a közigazgatási ágnál, de különösen az anya­
könyvezésben teljesen jártas egyén azonnal alkalmazást 
nyerhet évi 1000 korona fizetés mellett.

Előnyben részesülnek a jegyzői képesítéssel bíró 
s a szerb és német nyelvet értő egyének.

Az alkalmazandó egyén szorgalma és ügyességéhez 
képest némi mellékjövedelemre is számíthat.

Zsablya, 1901. évi január hó 31-én.
Aranitzki Athanáz,

2—1 községi jegyző.

A mélykúti takarékpénztár részvénytársaság
folyó 1901. évi február hó 14-én délután 2 órakor

____ ■ — ■■ ---- r—: a.s a.xVPe5se*C: ---------- y ,,
III RENDES ÉVI KÖZGYŰLÉSÉT

tartja, melyre a t. c. részvényesek tisztelettel megbivatnak. 
kÖZO-'2"Ű'LÉS T-Á-ZRGrT-:

i- í! gS mt„e, előterjesztése és
lóvábagyása," úgy az igazgatóság, választmány és a felügyelő-bizottság felmentese, valamint a nyeremény

asanak elhatánnása.^^^ felügyelő-bizottság és választmányi póttagok, vagyis 5 választmányi, 1 felügyelő- 
bizottsági, 1 ‘választmányi póttagnak megválasztasa azon megjegyzéssel, a kisorsoltak újból megválasztha o .

4. Az igazgatóságnál bejelentett indítvány tárgyalása.
5. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kiküldése. i»aziratósáe.
Kelt Melykuton, 1901. évi február hó 1 en.______ Az igazgatós g
Figyelmeztetés: Az alapszabályok értelmében csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát kinek 

részvénye 2 hóval a közgyűlést megelőzőleg Íratott nevére — és azokat — úgy esetleg meghatalmazásokat masok 
képviseletére a közgyűlés előtti nap, az igazgatóságnál leteszi.

Mérleg-számlci.

A topolyai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a zombori takarékpénztár 
végrehajtatónak Kecskés Mihály végrehajtást szenvedő 
elleni 8ü korona tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyeben a szabadkai kir. törvényszék (a to­
polyai kir. járásbíróság) területén lévő, Kis-Hegyes 
községben fekvő, a kis liegvesi 2328. számú tjkvbeu A. 
1, a. foglalt 1022/1. hr. sz. 4 hold 1008 □ ölnyi területű 
szántóra az árverést 2550 koronában ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendelte és hogy a íeunebb 
megjelölt ingatlan az 1901. évi február hó 28-ik napján 
délelőtt 10 órakor Kis-Hegyes községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen eladatni fog azzal, hogy az utó­
ajánlatot tevő zombori takarékpénztár által ígért ösz- 
szegnél nagyobb Ígéret nem tétetnék, az ingatlan általa 
megvettnek jelentetik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsáráuak 10°/0-át vagyis 255 koronát készpénzben, 
vagy az 1881-ik évi LX. törvénycikk 42-ik §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 
1-én 3333. szám alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 
8. §-ábau kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX, t. c. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Topolyán, 1901. évi január hó 19-én.

ai kir. jár-ásbiróság mint telekkönyvi hatóság.

VAGYON. TEHER.

Pénztár (készlet) 
Ingóság (beruházás) 
Ingatlan (ház)
Hazbér (előre fizetett) 
Közgazdasági bank 
Ketes követelés 
Jelzálog 
Váltó
Kötelezvény 
Heti betét előleg

számla
I

5842
1387
2800

40
2014:

75
14278:

143200,
40003

6559

52

216261 67

Részvénytőke 
Takarékbetét 
Heti betet 
Osztalék (fel nem 
Tartalékalap

„ (1900
és alpszblyszr.) 

Visszleszámiiolási 
Kamat (átmeneti) 
Nyeremény

számla 80000
„ 53813 65
„ 19765-44 73579 09

vett) 73 60
„ 4316-86

.6 átirtsk.
„ 197-81 4514 67
„ 47355 20
n
n

2067
8671

65
46

216261 67

TARTOZIK ZbTiyereség'- és veszteség-számla. KÖVETEL.

Kamatok :

Takarekbetéti o „ számla

Kamat ^átmeneti) „
Költségeit:

Tiszti fizetések számla
Választmányi tagok (dijai) „ 
Különféle költségek r
llázbér „
lugosag leírás „

Adók :

Kincstári adó 
Községi adó (klfie) 
Tökekamatadó 
Nyeremény (tiszta^

3152-93 
2568 7b 
2067-65

J580-— 
204-— 
443 33 
16Ö-— 
120-—

számla 69T17
15417
315-29

7789 34

Kamat (kölcsönök után) számla 16212 44 
Tőkeelhelyezés „ 8464
Késedelmi „ ___ 99 89
Irásdij r
Ingatlan (bázjövedelem) „

2507 33

1160 63 
8671 46

2012876

16396 97 
3640 79 

91 -

20128,76

:Ai7G-I PZEZKr:
vezérigazgató.

Kelt Mélyhűtőn, 1901. évi január hó 1 én.
Zeiss o-tttjla, Ágoston,

pénztáros. könyvelő.

Ezen mérleg-, nyereség- és veszteség-számla az intézeti könyvekkel egyezőnek és helyesnek találtatott áltálunk
Kelt Mélyhűtőn, 1901. évi január hó 10 én.

Swta.clsiB.yi Sé?a, Prégjely ISáliae-Ari, Spfeaa,
felügyelő-bizottsági tag. felügyelő-bizottsági tag. felügyelő-bizottsági tag.

Zember. Bittermaam Nándor ét fis könyv- és kőnyomdiúábóL

§ács-Bodrogh vármegye alispánjától.

4G00. szám. 
alisp. 1901.

lÁrlejtési hirdetmény.
Báes-Bodrogh vármegye alispánja részéről ezennel közhírré 

tétetik, hogy az alább megnevezett munkák biztosítása céljából folyó 
évi tebruár hó 18-ik napján (héttő) reggeli 9 órakor a vármegye 
székházának kistermében zárt ajánlatokkal egybekötött szóbeli verseny- 
tárgyalás fog tartatni, a melyre a vállalkozni kívánók ezennel meg­
hivatnak.

A biztosítandó munkák a következők és pedig:
A bács— zsablya—titeli törvényhatósági közút 6 — 13 kmóter 

közötti szakaszának kőalappal, kavicsos rnüuttá leendő kiépítése.
Az előirányzott költség 142,709 korona 76 fillér.
Leteendő bánatpénz, ami a megbizandónál biztosítékul szolgál, 

14,270 korona.
Elkészítési határidő a munkaátadás napjától számított 34 hét.
A teltöltéshez szükséges anyag termelése megkívántaié földte­

rületeket a helyszinraizban megjelölt helyeken, a vármegye ingyen 
engedi át vállalkozónak, miután azokat a tulajdonosoktól, a kötött 
szerződés alapján a vármegye szerzi meg, ehhez kepest a költségvetés 
36 és 37. folyó szám alatt az igénybe veendő területek kártalanítására 
felvett 1903 kor. 80 fii. a fenti előirányzati költségósszegben nem 
foglaltatik bent.

Ezen felsorolt munkákra vonatkozó Írásbeli ajánlatok, melyekben 
az illető versenyző, vagyis vállalkozni kívánónak a neve, polgári állása, 
rendes tartózkodási helye, — továbbá az ajánlatok egységi és összes 
vállalati árak és pedig az utóbbiak, — úgy számokkal, mint betűkkel is 
kiirandók és a melyekben a fentebb meghatározott mennyiségű biztosí­
ték készpénzben, vagy a budapesti tőzsdén jegyzett és névértékig terjedő 
árkelet szerint számított elfogadható értékpapírokban okvetlenül csato­
landó és folyó évi február hó 17-ik napjának délelőtti 11 órájáig 
a vármegye alispánjára címezve nyújtandók be.

Versenyzők ajánlatukhoz a kőfajból megfelelő és pecséttel 
ellátott mintaköveket tartoznak bemutatni és amennyiben ezt elmulaszt­
ják, úgy ajánlatuk figyelembe nem fog vétetni

Az ajánlatok úgy adandók be, hogy mindegyiknek borítékára 
a szükségesek, vagyis az ajánlattevő neve és lakhelye, továbbá amire 
az ajánlat tétetik és végre a bent levő bánatpénz összege világosan 
feljegyzendők, megjegyeztetvén, hogy a kitett határidőn túl beérkező, 
vagy az előirt kellékeket bármi tekintetben nélkülöző ajánlatok, vala­
mint az utóajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Azok, kik a felsorolt vállalatra a nyilvános szóbeli versenytárgyalás 
utján kivannak pályázni, kötelesek az illető vállalatra nézve fentebb 
kikötött biztosítékot a szóbeli árlejtést megelőzőleg lefizetni, különben 
az árlejtésben részt nem vehetnek.

A szóbeli árlejtés megkezdése előtt az abban résztvenni szándé­
kozók tartoznak kijelenteni, hogy az illető vállalatra vonatkozó rész­
letes árlejtési feltételeket és egyéb kapcsolatos előirányzati okmányokat 
tökéletesen ismerik, mig az irásbelileg pályázók ezen kijelentést 
ajánlatukban kötelesek megtenni.

Végül megiegyeztetik, hogy a vonatkozó részletes árlejtési fel­
tételek és egyéb kapcsolatos műszaki okmányok az államépitészeti hivatal 
hivatalos helyiségében a rendes hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Zomborban, 1901. évi január hó 28-án.

Karácson Gyula,
2—2 alispán.
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